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o sarcină, o îndatorire, un angajament de conștiință pentru toți oamenii 
muncii, pentru toți tinerii în acest an decisiv al cincinalului calității

ÎN INDUSTRIE Minerii din Petrila 
raportează

ÎN AGRICULTURĂ

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe Samuel Melendrez Luevano, 

membru al Comisiei Executive și al Secretariatului C.C. al P.C. Mexican

A
Intr-o singură lună — 

5000 tone cărbune peste plan
Munca a

în Consiliul unic 
agroindustrial din Răcari 

demarat sub

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit. în 
cursul zilei de luni, pe tovarășul 
Samuel Melendrez Luevano, 
membru al Comisiei Executive 
și al Secretariatului C.C. al P.C. 
Mexican, care la invitația C.C. 
al P.C.R. face o vizită în țara 
noastră.

La primire a luat parte tova
rășul Virgil Cazacu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Oaspetele a adresat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, Comite
tului Central al P.C.R. un salut 
călduros din partea tovarășului 
Arnoldo Martinez Verdugo, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Mexican, a întregii conduceri a 
P.C. Mexican și a exprimat 
înalta lor apreciere fată de soli
daritatea manifestată de Parti
dul Comunist Român cu lupta 
comuniștilor mexicani pentru 
pace, democrație și progres so
cial.

Mulțumind pentru sentimen
tele exprimate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a transmis, din par
tea sa și a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
un salut prietenesc tovarășului 
Arnoldo Martinez Verdugo, în
tregii conduceri a P.C. Mexican, 
precum și urări de noi succese

comuniștilor mexicani în lupta 
pentru înfăptuirea aspirațiilor 
de progres social și bunăstare 
ale oamenilor muncii, ale po
porului mexican.

în timpul convorbirii. s-a 
procedat la o informare recipro
că privind activitatea și preocu
pările celor două partide și a 
avut loc un schimb de vederi în 
legătură cu unele probleme ale 
actualității internaționale și ale 
mișcării comuniste și muncito
rești.

în acest cadru, a fost mani
festată satisfacția față de bu
nele relații de colaborare și so
lidaritate dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist- Mexican și a fost expri
mată dorința de a adinei și ex
tinde aceste legături, în inte
resul oamenilor muncii din cele 
două țări, în folosul dezvoltării 
bunelor raporturi de prietenie 
și cooperare dintre România și 
Mexic, dintre popoarele român 
și mexican.

In cursul convorbirii a fost 
reafirmată poziția celor două 
partide privind necesitatea ca 
relațiile dintre partidele comu
niste și muncitorești să se ba
zeze pe principiile egalității în 
drepturi, stimei și înțelegerii 
reciproce, neamestecului în tre

burile interne, respectării drep
tului fiecărui partid de a-și 
elabora în mod autonom stra
tegia și tactica revoluționară, 
potrivit condițiilor specifice is
torice și social-economice din 
propria țară.

Examinîndu-se evoluția si
tuației internaționale au fost 
relevate schimbările profunde 
petrecute în lume ca. urmare a 
luptei popoarelor pentru inde
pendență, democrație și progres 
social, împotriva politicii impe
rialiste, colonialiste și neocolo- 
nialiste. S-a subliniat că în a- 
ceste condiții se impune o in
tensificare a conlucrării dintre 
partidele comuniste, socialiste, 
dintre toate forțele progresiste, 
democratice și antiimperialiste 
în lupta generală pentru con
solidarea păcii și securității in
ternaționale, pentru înfăptuirea 
unor măsuri concrete de dezar
mare, și. în special, de dezar
mare nucleară, pentru soluțio
narea pe cale pașnică a stărilor 
de încordare și conflict din di
ferite zone ale lumii, pentru 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice mondiale care-să asigu
re progresul mai rapid al tutu
ror națiunilor și îndeosebi al ce
lor rămase în urmă.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie.

semnul exigent al eficienței
• Nici un sector de activitate al minei — in afara eforturilor de modernizare. 

• Atenție sporită imbunătățirii repartizării forței de muncă în sectoarele direct pro
ductive • Extinderea rapidă a mecanizării - factor hotăritor in sporirea randamente
lor la extracție • La inițiativa organizației U.T.C. - noi cursuri de policalificare 
pentru tinerii mineri

• Acum, în aceste zile, sensul prioritar al acțiunilor întreprinse : preluarea 
și generalizarea rapida a celor mai avansate experiențe • O prima mâsurâ - 
crearea bazei comune de piese de schimb © Pe ogoare — activitate neîntrerup
tă ; la această oră se efectuează fertilizarea cu îngrășăminte chimice și organice 
• Pînâ la sfirșitul lunii, toate unitățile de pe jaza consiliului unic vor fi asigu
rate cu intregul necesar de semințe.

MESAJUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

adresat Filarmonicii „Gheorghe Dima“ din municipiul Brașov, 
cu prilejul împlinirii a 100 de ani de existență

Realizînd o producție supli
mentară de aproape 5 000 tone 
cărbune, minerii de Ia Petrila 
s-au alăturat celorlalte colecti
ve muncitorești ale Văii Jiului 
care au încheiat prima lună a 
anului cu rezultate remarcabile. 
Succesul capătă semnificații 
deosebite dacă adăugăm că sar
cinile de plan sînt cu mult su
perioare celor din 1978 și că în
tregul spor de producție a fost 
obținut pe seama creșterii pro
ductivității muncii, utilizării 
mai judicioase a mașinilor și 
instalațiilor, folosirii mai rațio
nale a forței de muncă.

★r
„Producția acestui an, afirmă 

tovarășul Marcu Andronie, se
cretarul comitetului de partid, 
am pregătit-o cu deosebită grijă. 
Prin aplicarea unor eficiente 
măsuri tehnico-organizatorice, 
am reușit să atingem încă de la 
sfirșitul anului trecut nivelul 
de producție prevăzut pentru 
1979“. In primul rînd s-a asigurat 
un larg front de muncă, fiind date 
în exploatare mai multe aba
taje frontale de mare capaci
tate prin care s-a intensificat 
ritmul extracției. Dacă in anii 
precedenți realizările minei au 
fost modeste, situația se ex
plică tocmai prin neglijarea lu
crărilor de deschideri și pregă
tiri, prin lipsa de preocupare 
pentru producția viitoare. Mi
nerii de la Petrila au tras în
vățămintele cuvenite din defi
ciențele perioadei trecute, acor- 
dînd pregătirii producției ace
eași atenție ca și extracției pro- 
priu-zise. In al doilea rînd se 
constată o îmbunătățire vizibilă 
& repartizării forței de muncă 
la locurile de muncă direct pro
ductive. numeroși muncitori,

ALEX BALGRADEAN
(Continuare in pag. a Il-a)

A început transpunerea în 
practică a măsurilor adoptate de 
Plenara C.C. al P.C.R. cu pri
vire la constituirea consiliilor 
unice agroindustriale. Așa cum 
se subliniază și în documentele 
plenarei, unificarea sectoarelor 
de mecanizare din cadrul I.A.S.- 
urilor și S.M.A.-urilor consti
tuie o premisă esențială pen
tru desfășurarea in cele mai 
bune condițiuni a campaniilor 
agricole, o garanție pentru ob
ținerea unor recolte superioare. 
Aflată în plină desfășurare, ac
țiunea de unificare a sectoare
lor de mecanizare din agricul
tura noastră oferă acum, în 
prag de nouă campanie, un în
ceput bun noului an agricol. Cu 
cit această acțiune se va fina
liza intr-un termen mai scurt Șl 
in cit mai bune condiții, cu 
at.it și viitoarea campanie agri
colă va beneficia de o organi
zare mai bună a muncii și pro
ducției mecanizatorilor, de o 
pregătire mai bună a recoltelor. 
Concomitent cu această acțiune 
are loc și unificarea celorlalte 
sectoare agricole in vederea con
stituirii unor puternice consilii 
unice agroindustriale. O acțiune 
care se desfășoară în condi‘iile 
in care ritmul muncii, lucrările 
specifice acestei perioade se 
desfășoară cu maximum de in
tensitate. Acest lucru il de
monstrează și activitatea meca
nizatorilor, a celorlalți oameni 
ai ogoarelor din perimetrul con
siliului unic agroindustrial Ră
cari, județul Dîmbovița.

★
Au fost delimitate teritorial 

fermele de stat și cooperativele 
agricole de producție ce vor in
tra in componența consiliului 
unic agroindustrial Răcari. Este 
vorba de cele șase unități agri-

OVIDIU MARIAN
(Continuare in pag. a Il-a)

Dragi tovarăși,

îmi este deosebit de plăcut să vă adresez 
cele mai calde felicitări și urări cu prilejul îm
plinirii a 100 de ani de la înființarea Filarmo
nicii din Brașov.

Continuatoare prestigioasă a unor vechi și va
loroase tradiții muzicale românești, Filarmonica 
„Gheorghe Dima“ a desfășurat o bogată acti
vitate, susținută cu entuziasm, talent și dăruire 
de o pleiadă de artiști — români, maghiari, 
germani — care, într-o nobilă înfrățire, s-au 
străduit și au reușit să creeze aici, în această 
străveche vatră de cultură națională, un cli
mat artistic deosebit de ț^rtil. în anii construc
ției socialiste, Filarmonica din Brașov, pârtiei- 
pind activ — alături de celelalte instituții cul- 
tural-artistice din patria noastră — la înfăp
tuirea politicii partidului în domeniul artei și 
culturii socialiste, al educării și formării oame
nilor muncii în spiritul idealurilor înaintate ale 
socialismului și comunismului, a adus o con
tribuție importantă la propagarea artei muzi
cale, la înflorirea culturii noi, socialiste din 
patria noastră. Dobîndirea titlului de laureată 
a primei ediții a Festivalului național „Cînta- 
rea României'* constituie o ilustrare și, tot- * 
odată, o apreciere a activității rodnice desfășu
rate de colectivul filarmonicii dumneavoastră.

Aniversarea Filarmonicii „Gheorghe Dima“ 
are loc într-o perioadă cînd întregul nostru 
popor desfășoară o intensă activitate în toate 
domeniile vieții materiale, științifice și cultu- 
ral-artistice, consacrîndu-și plenar forțele și 
energiile sale creatoare înfăptuirii istoricelor 
hotărîri ale Congresului al XI-lea și Conferin

ței Naționale ale partidului, transpunerii în 
viață a Programului de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintării 
României spre comunism. La această amplă ac
tivitate este chemat să-și aducă din plin con
tribuția — alături de producătorii de bunuri 
materiale, de ceilalți oameni de cultură și artă 
— și colectivul filarmonicii dumneavoastră, că
ruia partidul, statul nostru socialist i-au asigu
rat și îi asigură condiții optime de dezvoltare. 
Promovînd un repertoriu cit mai bogat și va
riat, popularizînd și răspîndind creația muzi
cală națională, printr-o interpretare de înaltă 
ținută artistică, sprijinind, totodată, activ miș
carea artistică de amatori, filarmonica dum
neavoastră trebuie să contribuie la continua 
îmbogățire a patrimoniului nostru spiritual, la 
întreaga operă de educare și formare socialistă 
a omului nou, cu o conștiință înaintată, făuri
tor conștient și entuziast al socialismului și co
munismului în patria noastră.

îmi exprim convingerea că această aniver
sare sărbătorească va constitui pentru întregul 
colectiv al filarmonicii un puternic îndemn de 
a acționa și mai stăruitor, cu toate forțele și 
capacitățile sale, pentru a răspunde în condiții 
tot mai bune însemnatelor sarcini ce-i stau în 
față, ■ integrindu-se tot mai profund în efortul 
general al poporului nostru de dezvoltare și în
florire materială și spirituală a patriei, de ridi
care a României socialiste pe culmi tot mai 
înalte de civilizație și progres.

Cu aceste gînduri, vă urez tuturor noi succese 
și satisfacții în activitatea pe care o desfășu- 
rați pe tărîmul nobil al artei și culturii so
cialiste, multă sănătate și fericire.

NICOLAE CEAUȘESCU

DECRET PREZIDENȚIAL
privind conferirea Ordinului „Meritul cultural" clasa I 
Filarmonicii „Gheorghe Dima“ din municipiul Brașov

Pentru merite deosebite în activitatea cultural-artistică, cu prilejul împlinirii a 100 de ani 
de la înființare,

Președintele Republicii Socialiste România decretează :
Articol unic. — (Se conferă ordinul „Meritul Cultural" clasa I Filarmonicii „Gheorghe Dima" 

din municipiul Brașov.

NICOLAE CEAUȘESCU
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EROISMUL
LA COTA 24

La cota 4- 24 m, jurnalul 
nr. 6 de 3 500 mc, in plină 
construcție, a devenit deja un 
reper important pe marea 
platformă siderurgică de la 
Galați. înălțarea lui cunoaș
te ritmuri vertiginoase. Cind 
ne-am apropiat de el, tre- 
cind pe lingă celelalte cinci, 
care funcționează fără între
rupere, ca uriașele izvoare de 
metal ale țării, era o zi cu 
toare, dar friguroasă. „Cu 
toate acestea — ne spunea 
tehnicianul llie Dănilă, secre
tarul comitetului U.T.C. de 
la Grupul de șantiere furnal 
6 — se lucrează din plin. Si
gur, din cauza vintului pu
ternic, toate comenzile de la

macarale s-au decuplat au
tomat și nu le mai putem fo
losi, dar asta nu înseamnă că 
nu se sudează, că nu se mon
tează".

Intr-adevăr, pe blindajul 
furnalului, la cotele + 23 și 
+ 24 m, de jur împrejur, ve
dem tineri agățați în cabluri, 
polizînd, montind, sudind. 
„Acela de acolo, îmi spune 
llie Dănilă, este tinărul Io
nel Mănăilă. El polizează un 
cordon de sudură de deasu
pra gurilor de vint. Dincolo, 
la același nivel, la + 24 m, 
lucrează tinerii lăcătuși Ifrim 
Chipăilă și Enache Fuică. Ei 
definitivează montarea plat
formei de la cota respecti

vă". Se apropie de noi tînă
rul maistru Aurel Cocu: „Di
mineața, timp de un ceas nu 
a bătut vintul așa tare și am 
putut ridica platforma aceea 
pe care o montează băieții 
acum. La noi, fie ger, fie și 
crivăț se lucrează fără între
rupere. Găsim totdeauna me
tode și resurse a nu în
ceta munca, de a construi re
pede și trainic".

Tinărul Aurel Cocu este 
foarte convingător nu numai 
prin ce spune, ci și prin fap
te. El a lucrat la toate cele
lalte furnale: la primele două, 
ca simplu constructor, la ur
mătoarele trei a fost șef de 
echipă, iar acum la furnalul 
6, de la începerea construc
ției, ca maistru. Deci a cres
cut și el odată cu înmulțirea 
și creșterea capacităților fur
nalelor de pe platforma de 
la Galați. Cind il asculți îți 
dai seama că și in vis el 
vede furnale. „Acest furnal, 
cel mai mare din țară, îmi 
spune cu glas aproape pate
tic, are și un aparat de în
cărcare nou. Nu se mai face 
alimentarea cu schip, ci cu 
ajutorul unei benzi. Este o 
lucrare foarte interesantă, 
foarte modernă".

Ne apropiem de altă echi
pă de tineri, dar care lucrea
ză la sol, preasamblînd un 
tronson de 50 tone metal. 
Sint tinerii lăcătuși și sudori 
Ion Crăciu, Jenică Serea, Vio
rel Dima și Ion Pricope. Dăm 
însă cu ochii și de un chip 
cunoscut. „Sint maistrul Ion 
Ifrim", ni se recomandă. Nu
mele mi-e cunoscut. Cu mai 
bine de un an în urmă, pe 
cind se înălța furnalul 5, de 
2 700 mc, am scris despre un

Fotografii: O. PLEC AN

șef de echipă și, totodată, 
secretar U.T.C. cu numele de 
Ion Ifrim. „Eu sint, îmi spu
ne tinărul maistru. Aici, îm
preună cu formațiile pe care 
le conduc, am început mun
ca pe 3 ianuarie 1979. Am 
avut o bună organizare de 
șantier, o bună aproviziona
re așa incit pină în prezent, 
am lucrat ca și vara. Cind 
bate vintul prea tare, prea- 
samblăm la sol, cind încetea
ză, trecem la înălțime".

Sigur, constructorii sint oa
meni de acțiune, oameni care 
știu să folosească integral, cu 
multă chibzuință, timpul de 
lucru. Dincolo însă, de acest 
fapt, te impresionează dărui
rea și dirzenia cu care înfrun
tă și reușesc să înfrîngă orice 
fel de greutăți. Ei fac din 
iarnă vară, din fiecare zi o 
nouă treaptă spre cota finală 
a celui mai mare furnal din 
țară.

I. CHIRIC

ÎN NUMĂRUL
DE AZI

• O nouă ^calitate a
muncii, o nouă calitate 
a pregătirii : POLICALI
FICAREA — cerință și 
condiție a învățămintului 
modern • Timpul liber, 
timp al educației com
plexe : Energia gesturi
lor simple • Acțiunea 
1 000 000 de aparta
mente — Ritmul de mun
că al constructorilor tul
ceni depinde si de par
teneri : BENEFICIARI Șl

FURNIZORI

președintele Republicii Socialiste România

Lumea 
ideilor

DICȚIONAR POLITIC
I PENȚRUȚINER^

Interesul general și interesul personal
în limbajul obișnuit, cuvintul 

„interes" are mai multe înțele
suri. întii. el desemnează ceea 
ce este util, folositor cuiva. în 
al doilea rind. termenul denu
mește conștiința unui drept cu 
privire la satisfacerea unei ne
voi. tendința de a o împlini pe 
aceasta. Sub influența practicii 
și a mentalităților pre-socialiste. 
acest cuvînt mai este întrebuin
țat sinonim cu egoismul, pentru 
a indica o preocupare exclusivă 
spre avantaj personal. îndeosebi 
cel material. în sfirșit. termenul 
mai înseamnă și sentimentul de 
curiozitate, preocupare sau grijă 
față de ceva sau cineva.

Cînd vorbim însă de interese 
personale și cele generale — în 
filosofie. psihologie, sociologie, 
politologie etc. — avem in ve
dere primele două sensuri ale 
Cuvîntului. Adică, ne referim la 
conștiința unui drept, exercita
rea căruia aduce un folos, un 
avantaj material și (sau) spiri
tual, satisfăcind o nevoie, pre
cum și tendința (impulsul trăit 
și conștient) de a exercita acest 
drept.
Ce este, atunci, interesul ?

Am deschis citeva lucrări de 
referință (Dicționarul politic, 
1975. p. 294. Mică enciclopedie 
de politologie. 1977, p. 244, Dic
ționarul de filosofie. 1978, p. 360). 
Definițiile propuse nu m-au sa
tisfăcut. Cred că nici cititorul 
nu s-ar alege de pe urma lec
turii lor cu o idee clară și dis
tinctă. De aceea, spre a preciza 
despre ce vorbim în acest arti
col. m-am simțit obligat să arăt 
ce voi înțelege aici prin ..inte
res". Acest cuvînt desemnează, 
pentru mine, existenta unei. le
gături indisolubile, trăite, con
știentizate și voite de un individ 
sau grup social între, pe de o 
parte, statutul său (starea, po
ziția socială) și. pe de altă

PAVEL APOSTOL

parte, dreptul său, sancționat de 
orînduirea socială, de a tinde la 
satisfacerea nevoilor materiale 
și spirituale pe care le consi
deră* fundamentale pentru exis
tență și dezvoltarea sa proprie, 

în societatea burgheză. atît 
în unele concepții teoretice, cit 
și în mentalitatea dominantă, 
interesul este înțeles în mod 
egoist drept tendință de a ob
ține un avantaj în detrimentul 
celorlalți. Este ceea ce sugerează 
și definiția clasică a lui Vilfredo 
Pareto, pentru care interesul 
este tendința de a-ti apropia 
bunuri și de a te bucura de 
stimă. considerație. renume. 
Acest sens dat interesului fusese 
ridiculizat de Saint-Simon, doc
trinar al socialismului utopic, 
prin formula : „Scoală-te de 
acolo, ca eu să mă așed !". De 
fapt. intr-o asemenea viziune 
burgheză interesul se confundă, 
de regulă, cu voința de putere 
pe seama altora: acapararea pu
terii economice dincolo de limi
ta cerută de satisfacerea ne
voilor personale — proprie
tate și posesiune neîngrădi
te asupra bunurilor, resurse
lor și mijloacelor materiale ; 
monopolul asupra puterii po
litice — obținerea și menți
nerea dreptului de a folosi forța 
(publică) spre a avea privilegiul 
deciziei finale în toate proble
mele ; în sfirșit, puterea spiri
tuală — dreptul de a dispune în 
exclusivitate de instituțiile și 
mijloacele (mass-media) necesa
re pentru a influența, pe plan 
intelectual și afectiv, voința și 
acțiunile altora.

în urma trecerii principalelor 
mijloace de producție în pro
prietatea statului, s-a Ivit posi
bilitatea armonizării interesului

general (al societății întregi) cu 
interesul particular al diverselor 
grupuri sociale componente și 
cu cel personal al cetățenilor. 
Spre a transforma această posi
bilitate în realitate, s-a instituit 
un sistem de repartiție a veni
tului național : (a) retribuire în 
conformitate cu un principiu de 
echitate socialistă : după canti
tatea și calitatea muncii ; (b)

(Continuare în pag. a IlI-a)

Verticale piteștene
Foto: V. RANGA
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Energia gesturilor simple
Politehnlzăril, idee generoasă 

aflată la baza invățămintului 
românesc, i se subsumează asi
gurarea policalificării, a specia
lizării largi, astfel incit elevul, 
viitor muncitor, să poată tre
ce cu ușurință atunci cind nece
sitățile producției o cer, de la o 
specializare la alta.

Acestui imperativ — al poli
calificării — ii răspunde, prin 
acțiuni. deși relativ recen
te. dar cu incontestabilă eficien
tă. și colectivul de cadre didac
tice și elevi ai Grupului școlar 
Electroputere din Craiova.

— De la bun inceput, preciza 
directorul școlii, ing. Marin 
Năstasie. trebuie să menționez, 
ca o premisă necesară în con
textul creat de cerințele produc
ției și, implicit, ale specializării 
moderne, necesitatea ca polica
lificarea șă reprezinte, in final, 
rezultatul unei acțiuni conjuga
te : aceea a școlii și a uzinei. 
Experiența noastră în acest sens 
demonstrează importanta aten
ției și preocupării permanente 
pe care, începind cu conducerea 
întreprinderii și terminind cu 
membrii secțiilor, cu muncitorii 
alături de care tinerii noștri 
deprind • meseria, o dovedesc 
pentru înțelegerea complexă a 
proceselor cu care elevii se con
fruntă la locul de muncă. De
altfel chiar planul ele producție 
Ia realizarea căruia,sînt chemați 
să contribuie și elevii, include 
repere de complexitate, care 
presupun o serie de operații di
ferite executate de același elev 
la mai multe utilaje (strung, 
freză etc.) iar precizia execuției 
este impusă de faptul că aceste 
repere fac parte din planul de 
producție al întreprinderii.

Aceeași înțelegere a dovedit-o 
întreprinderea si față de crearea 
unei baze materiale adecvate. 
Cei 65 000 000 lei — valoarea do
tărilor de care dispune Grupul 
pentru pregătirea elevilor — se 
prezintă sub forma numeroase
lor laboratoare, cabinete, atelie
re moderne amenajate si per
manent accesibile tinerilor. Este 
încă una din condițiile care pri
lejuiesc nivelului de formare 
profesională calificativul de „su
perior44. Planul de producție, m

Munca a demarat sub 
semnul exigent al eficienței

(Urmare din pag. 1)
cole cooperatiste din cadrul in- 
tercoopulUi Ghergani și cele 
cinci ferme ale T.Â.S.-ului Cor- 
nătel. Odată delimitate terito
rial s-a trecut la unificarea sec
toarelor de mecanizare. „Știm 
de ee forțe nv'.ca.t’fice vom dis
pune — ne explică’inginerul Ni- 
colae Ghtnea. directorul S.M.A.- 
ulul Răcari. întrucît o parte din 
utilaje se află încă în atelierele 
de reparații. în colaborare cu 
atelierele I.A.S.-ului am luat 
măsuri pentru impulsionarea ac
tivității de reparații. în plus, 
am creat deja o bază comună de 
piese de schimb, pe care le vom 
redistribui în funcție de urgen
țele cele mai importante, ur- 
mînd ca recondiționarea unor 
repere șl subansamble să o fa
cem tot în comun". O aseme
nea colaborare a mai existat 
între C.A.P.-uri și I.A.S.-uri ni 
se spune, numai că. de data 
Aceasta, este vorba de o res
ponsabilitate concretă, comună 
din partea tuturor factorilor, de 
folosirea mai judicioasă a inze- 
ștrărilor tehnice din atelierele de 
reparații. „Mecanizarea este unul 
din aspectele cele mai impor
tante ale activității noastre — 
preciza tovarășul Emil Cazacisiu, 
organizator al noului conșiliu, 
dar la fel de însemnat este și 
criteriul celor mai bune rezul
tate obținute în fermele de cîmp 
și zootehnice. în unele domenii 
cooperatorii se situau în frunte, 
dar în altele erau în urma lu
crătorilor de la I.A.S. In noile 
condiții, avem toate posibilită
țile să generalizăm experiența 
înaintată".

în aceste zile, activitatea din 

valoare de peste 2 000 000 lei, ar 
rămine o simplă cifră dacă nu 
și-ar găsi corespondent in pla
nul pregătirii. „Nu poți invăța 
elevul, ne mărturisea maistrul 
Ion Molocu — să lucreze pe un 
utilaj „teoretic14. în această idee 
le-a fost creată posibilitatea mi- 
nuirii tuturor mașiniior-unelte, 
si aceasta nu numai în orele de 
practică ci. sub supravegherea 
noastră, chiar în timpul liber, a- 
tunci cind execută, din pasiune, 
diferite obiecte concepute de ei. 
Revenind la planul de producție, 
menționez că părțile de motoa
re,' transformatoarele și toate 
celelalte obiective pe care le re

POLICALIFICAREA 
cerință și condiție 

a invățămintului modern
alizăm reprezintă „un complex44 
de operații. Cel care le realizea
ză trebuie să se priceapă să 
strunjească dar să aibă și no
țiuni de mecanică și electrici
tate. să știe să bobineze și să 
mînuiască letconul. dar să cu
noască și schema tehnică a apa
ratelor. Sint aspecte concrete 
prin care realizăm. practic, 
această cerință a invățămintului 
modera".

Necesitatea policalificării. a 
pregătirii in profile largi a ele
vilor. astfel incit, după absolvi
re. aceștia să se poată integra 
rapid în procesul de producție 
iar atunci cind este cazul să 
poată trece de la o specialitate 
sau activitate la alta duc la asi
milarea unor măsuri menite să 
răspundă nu numai necesităților 

cîmp se desfășoară fără nici o 
întrerupere. In toate cele 6 co
operative agricole de producție 
din perimetrul fostului consiliu 
intercooperatist Ghergani se 
desfășoară din plin acțiunea de 
fertilizare a terenurilor cu în
grășăminte chimice și organice. 
Pînă acum, întreaga suprafață 
însămințată cu orz din unitățile 
Bălteni, Răcari. Contești a pri
mit cantitatea de îngrășăminte 
chimice planificată. In ceea ce 
privește solele cu grîu pe o 
suprafață de p£ste 2 000 hec- 
tațp. lucrările au fost terminate, 
urmînd ca pînă la sfirșitul a- 
cestei luni acțiunea să fie în
cheiată. Și va fi. pentru că. asa 
cum ni s-a comunicat, zilele 
viitoare Vor sosi la Răcari încă 
200 tone de îngrășăminte. gă
sind în dispozitiv, in plină ac
țiune toate cele zece mașini des
tinate acestei lucrări Ia care se 
adaugă și zece semănători SU- 
29. unde lucrează, printre alții, 
și mecanizatorii Ion Dragomir, 
Ion Rădoi. Gheorghe Șerban, 
Gheorghe O. Ion și alții. Con
comitent se fac? și transportul 
în cîmp al îngrășămintelor na- 
țural?. în acest fel. la cele 300 
hectare fertilizate în toamnă se 
vor mai adăuga încă 400 ha. 
îmbogățite cu gunoi de grajd

Zilnic la primele ore ale di
mineții — cind solul este în
ghețat — zeci de atelaje. re
morci, mașini de împrăștiat în
grășăminte se îndreaptă spre 
cîmp. Iar odată cu ele șl zeci 
de oameni din cele 6 sate cu 
lopeți în mină, cu sape, spre so
lele unde zăpada topită nu s-a 
pierdut cu totul în pămint. Pen
tru că. mai sînt locuri ur.de 
viitoarea recoltă de griu. orz. 

actuale, ci și perspectivelor pro
ducției. Astfel, în cadrul profi
lului „prelucrători ia cald*4 se 
pregătesc tineri capabili să ac
ționeze a lit la forjă cit și la tur
nătorie. la tratament. Prelucră
torii prin așchiere vor ști — 
atunci cind producția o va cere 
— să schimbe strungul cu freza 
iar electromecanicii vor trebui 
să intervină atit la partea meca
nică cit și Ia cea electrică a uti
lajelor. Tocmai această arie 
complexă în care vor fi che
mați să acționeze viitorii mun
citori a determinat o grijă spo
rită din partea cadrelor didacti
ce pentru continua îmbogățire 

si actualizare a cunoștințelor tn 
concordantă cu cuceririle cele 
mai recente ale științei și teh
nicii, astfel incit calitatea pregă
tirii lor să aibă corespondent di
rect în nivelul profesional al 
elevilor. Acestei intenții i-a co
respuns crearea „Colocviului 
științific al profesorilor" în care, 
lunar, se prezintă informări, «e 
desfășoară discuții pe teme de 
știință și tehnică Ia care sînt 
invitați să participe inginerii, 
profesorii, maiștrii.

Subsumată ideii policalificării, 
necesitatea lărgirii orizontului 
tehnic se impune și pentru elevi. 
Astfel, posibilitatea de a lucra 
dar si de a concepe în întregime, 
de la proiect și pînă la execuție, 
de a însuma într-un același pro
dus calcule matematice și exe

Pregătiri pentru lucrările acestei primăveri la S.MA Coste ții Foto : V. RANGA

furaje este periclitată. Salva
rea ei se poate face acum. Și 
se face .' Operativ, cu toate for
țele. Și tot acum mecanizatorii 
sint cei care trag brazde pe ul
timele suprafețe care nu în
sumează mai mult de 115 hec
tare. suprafețe ce vor fi insă- 
m in țațe in această primăvară. 
Pină atunci se lucrează pentru 
asigurarea necesarului de - se
mințe de in. sfeclă de zahăr, 
floarea soarelui, porumb, le
gume. Referitor la legume sînt 
deja terminate paturile calde 
pentru răsaduri, mai ales in 
unitățile din Colacu și Răcari. 
..Pînă la sfirșitul lunii, ne asi
gură tinărul inginer Dan Du
mitru Costin. toate unitățile de 
pe raza consiliului unic agro
industrial vor avea asigurat tot 
necesarul de semințe. De ase
menea. vom rezolva toate pro
blemele legate și de legumicul
tura. care așa cum se știe, cere 
multă forță de muncă, domeniu 
în care I.A.S.-U1 nu stă prea 
bine. Tocmai de aceea, unitățile 

cuții • tehnice dar și inventivita
te. fantezie devine efectivă m 
cadrul cercurilor de creație teh
nică. în această privință, orga
nizația U.T.C. a găsit mijlocul 
pozitiv și eficient de a se impli
ca în ridicarea pe un plan su
perior a pregătirii membrilor 
săi. Chiar dacă nu toți cei 4 500 
de elevi reușesc performante 
tehnice, numărul celor interesați 
de activitatea cercurilor de me
canică, electronică-electrotehni- 
că etc. este foarte mare. „Pentru 
a delimita punctul de la care 
am pornit în realizarea cercuri
lor noastre, ne spunea Marian 
Rațiu — secretarul comitetului 
U.T.C.. trebuie să menționez 
faptul că ne pregătim in per
spectiva unei producții de înaltă 
tehnicitate, câ avem prilejul să 
cunoaștem exigențele în care se 
fabrică 80 la sută din aparatajul 
electric de înaltă tensiune desti
nat economiei naționale, în în
treprinderea Electroputere. Pre
tutindeni, la fabricile de aparataj, 
transformatori, mașini electrice, 
locomotive, știința se îmbină cu 
producția intr-un proces perma
nent; unitar, a cărui finalizare 
cere o înaltă competentă profe
sională. Iată de ce. în cercurile 
noastre științifice, am pus ac
centul pe dezvoltarea ubor de
prinderi de investigare, de cer
cetare dar și de creație, spre 
concretizarea cunoștințelor teo
retice care își afirmă astfel, apli
cabilitatea. Am conceput în 
echipele noastre de cercetare 
și producție numeroase aparate 
care au intrat în componenta 
bazei materiale a laboratoarelor 
noastre. Motoarele electrice, am
plificatoarele magnetice, dispo
zitivele speciale pentru ridicare 
însumează in prezent, ca valoa
re. 485 000 lei".

Temele de cercetare care pre
ocupă elevi de la un anumit pro
fil atrag de regulă „specialiști" 
care se pregătesc în alte mese
rii. Activitatea științifică devine 
astfel un pilon de bază al poli
calificării.

EMILIA VASILIU

cooperatiste vor prelua o parte 
din sarcinile LA^S.-ului“.

Oamenii din unitățile coope
ratiste sînt deciși sâ facă un 
serios schimb de experiență cu 
lucrătorii din I.A.S. Cornățelu. 
Atunci cind vine vorba despre 
ceea ce vor propune nou c«a- 
menilor din Cornățelu ne vin 
în minte citeva nume de ti
neri care pot oferi numeroase 
exemple utile acestui schimb 
de experiență : inginerii Du
mitru Ion de la C.A.P. Bolo
vani și Ernest Eremia de la 
C.A.P. Conțești, tehnicianul 
Trandafir Creață de Ia C.A.P. 
Bolovani. Alăturăm acestora și 
pe cei care zi de zi pun la 
punct dotarea mecanică a con
siliului unic.

Există deci toate premisele 
ca începutul campaniei de pri
măvară să se desfășoare în 
toate fermele noului consiliu 
unic agroindustrial in cele mai 
bune condiții, sub semnul exi
gent al eficienței, al certitudinii 
obținerii unor recolte tot mai 
bogate.

Statistică elocventă. IMMUM 
— Baia Mare asigură prin profi
lul său, mașini și utilaje minie
re pentru aproape toate bazine
le din țară. Ritmul de dezvoltare 
a fost extrem de rapid, astfel 
incit de Ia 2 500 de oameni ai 
muncii cît număra întreprinde
rea in 1973 s-a ajuns în 1978 la 
4 000. 81 la sută îl reprezintă ti
nerii. Organizația U.T.C. are 
peste 2 500 de membri, dar 
IMMUM, prin formele sale 
de școlarizare : grup șco
lar, liceu industrial, scoli de 
calificare. grupează in ju
rul ei peste 4 000 de tineri. în 
acest an. în fața întreprinderii 
stau sarcini de producție dintre 
cele mai importante. Sînt toate 
acestea suficiente motive ca fo
losirea timpului liber să devină 
un punct esențial pe agenda ac
tivităților organizate de comite
tul U.T.C. al întreprinderii, in- 
lăturînd arbitrariul, caracterul 
sporadic al unor, acțiuni de grup. 
Este necesar ca acțiunile între
prinse să vizeze omogenizarea 
acestor tineri veniți aici din 
mai toate zonele : Satu Mare, 
Cluj, Suceava, Bistrița Năsăud, 
Maramureș etc. în sensul adap
tării lor la ritmul vieții indus
triale, dar și la ritmul vieții ur
bane. Apartenența tinerilor la 
un mediu trebuie să se realize
ze nu numai prin legăturile ime
diate, ci mult mai’ trainic prin 
implicarea lor In chiar viața în
treprinderii, a orașului. Numai 
astfel se pot naște acele legături 
de suflet și responsabilitate, 
cind fiecare se simte răspunză
tor pentru toți și tuturor nu le 
este indiferent ce se întîmplă cu 
unul dintre ei. Așadar, cît timp 
rămîne tinerilor, ce fac ei în 
acest timp ? Datele statistice ne 
sint și aici de un real folos. 860 
de tineri stau în căminele de 
nefamiliști, 12-13 la sută sînt 
navetiști, iar ceilalți fie că stau 
în apartamentele sau garsoniere
le repartizate de întreprindere, 
fie că sînt băimăreni. Ținînd 
seama de programul întreprin
derii. de distanțele relativ mici 
dintre locuințe și întreprindere, 
se poate spune că tinerilor le 
rămine suficient timp liber.

A investi. Fiecare își reven
dică timpul rămas după program 
ca pe un bun personal. Acest

E. A. Morozova. L S. Petrakov, V. A. Skortov 
OLIMPIADELE INTERNATIONALE 

DE MATEMATICĂ 
(probleme, rezolvări, punctaj)

După cum este cunoscut 
tara noastră a inițiat din anul 
1959 organizarea anuală a 
concursurilor și Olimpiadelor 
internaționale de matemati
că. Lucrarea, apărută recent 
in Editura Tehnică sub sem
nătura unor reputate mate
maticieni care au participat 
in juriile acestor concursuri, 
cuprinde problemele date la 
cele 20 olimpiade, cu rezol
vările detaliate, problemele 
propuse de juriile interna
ționale.

Pentru îmbogățirea cunoș
tințelor celor ce vor să se 
pregătească pentru participa
rea la olimpiadele de mate
matică au fost cuprinse in 
acest volum noi probleme 
date de diferite jurii inter

timp poate fi folosit pentru a 
urma o școală, pentru a parti
cipa la manifestări cultural-spor
tive, pentru a viziona un spec
tacol. dar și pentru a tăia frun
ze la cîini (cum se spune în 
mod obișnuit). în plimbări pe 
strada principală. în cafenea sau 
restaurant așteptind de la o 
cafea mică marele imbold al 
faptelor colosale. A investi — 
adică a-ți contura personalita
tea, a te defini ca om între oa
meni.

Din cei 2 500 de uteciști ai în
treprinderii, 800 sînt elevi ai li
ceelor serale, astfel încit timpul 
lor liber reprezintă o serioasă 
investiție de viitor.

Mulți tinerii sînt cuprinși în 
formațiile artistice ale întreprin
derii : Legel Eva, Dorina Sală-

Timpul liber, 
timp al educației 

complexe
jan, Vasile P. Pop (brigada ar
tistică). Nicolae Breșug și Nlco- 
lae Vasile (formația de teatru) 
Alexandru Bârsan. Varodi Attila 
(cor). Lekeb Stefan, Otilia Pațiu 
(montaj literar-muzical), Viorel 
Duruș, Zamfira Budea, Veronica 
Pop (formația de muzică popu
lară), sînt numai cite va nume 
dintre cele multe ce puteau fi 
alese. Viața culturală a în
treprinderii mai oferă însă 
și alte posibilități : două bri
găzi de secție, o formație de 
dans tematic, seri cultural- 
distractive organizate in co
laborare cu alte întreprinderi 
(Fabrica de confecții, Filatura 
etc.}, dar ea se îmbină și 
cu viața culturală a orașului 
pentru că tinerii participă la 
acțiunile de la „Clubul tineretu
lui", vizionează spectacolele 
Teatrului dramatic, vizitează 
expozițiile deschise în Baia 
Mare.

Drumețiile, excursiile în fru- 

naționale și la diferite olim
piade naționale. Gradul de 
exigența mereu sporit al 
acestor olimpiade presupune 
o minuțioasă pregătire a can
didatelor. ceea ce a determi
nat in ultimii ani apariția 
unui număr important de lu
crări cuprinzînd problemele 
specifice acestor concursuri.

Din considerente de ordin 
didactic enunțurile sint pre
zentate in partea întîi a lu
crării. astfel incit elevii care 
se pregătesc să participe la 
aceste întreceri ale olimpia
dei matematice să se stră
duiască să găsească singuri 
soluțiile. Iar mai apoi să le 
verifice cu soluțiile și comen
tariile prezentate in a doua 
parte a cărții. (H. Lerea). 

moșul ținut al Maramureșului 
sau în alte județe ale țării con
stituie un punct atractiv, un ca
dru necesar destinderii și recre
ării.

A investi — adică a-ți lărgi 
orizontul spiritual, a ști să pre
țuiește civilizația și cultura, a 
încerca tu însuți să ajuți la rea
lizarea lor.

A irosi. „Inventivitatea" de a 
nu face nimic consumă de multe 
ori mai multă energie, iar scu
zele se întrec în a fi cît mai fan
teziste. Este și cazul celor 5 tineri 
care își „omoraui: vremea și 
plictiseala la un pahar de vin, 
care bateau străzile în căutarea 
„marilor aventuri44. Au găsit-o 
în compania unor indivizi certați 
cu normele de conviețuire so
cială. ce exercitau asupra lor 
nu numai o influență nedorită, 
dar și presiuni fizice sau mo
rale spre a tăinui viața de din
colo de poarta înțrep^nderii. 
Așa s-a ajuns Ia furturi sau la 
tăinuirea lor, așa s-a ajuns la 
fapte care contraveneau legilor. 
Organizația U.T.C. a reușit să 
intervină eficient în momentul 
în care faptele au fost dezvă
luite : discuțiile purtate cu ti
nerii. scrisorile către părinți, 
schimbarea repartițiilor din ca
merele de cămin au dat roade 
și patru dintre el au revenit in 
colectiv cu fruntea sus. Dar, al 
cincilea a trebuit sa-1 părăseas
că.

Relatăm acest caz pentru că 
el este simptomatic unei anume 
mentajități traduse în cuvintele: 
fac ce vreau cu timpul meu li
ver. Liviu Crișan, secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprinde
re, îmi spunea: „Nu pot să a- 
firm că am făcut tot ce se putea 
pentru a asigura tinerilor un ca
dru prielnic desfășurării unor 
activități plăcute și utile în tim
pul lor liber. în atenția noastră 
au stat sarcinile de producție, dis
ciplina in întreprindere, fără să 
înțelegem prea bine că nu ne 
poate fi indiferent ce face tâ
nărul dincolo de poarta între
prinderii. Avem serioase defi
ciențe în munca noastră exact 
acolo unde ar fi trebuit să fim 
mai atenți: la căminele de nefa
miliști și navetiști. Știm încă 
foarte puține despre ceea ce fac 
acești oameni Ia ei acasă, în dru
murile zilnice dintre localitățile 
lor și Baia Mare. Activitatea la 
căminele de nefamiliști este în 
faza proiectelor, dar slut niște 
proiecte pe care încercăm să le 
materializăm foarte repede: 
constituirea unor brigăzi artisti
ce de cămin șl alcătuirea pro
gramului stației de radio-ampli- 
ficare (ce se vrea o radiografie 
la zi a vieții de cămin, cu as
pectele ei pozitive și negative). 
Timpul liber trebuie să devină 
un punct esențial al educației 
tinerilor. Efectele, sînt sigur, se 
vor vedea atunci și în realizarea 
sarcinilor de producție.*4

în loc de concluzii. Nu trebuie 
să pară că ne îndreptăm o pri
vire prea posomorită asupra 
timpului liber care Înseamnă 
destindere, recreere, odihnă. A 
crea însă un cadru adecvat des
fășurării activităților nu în
seamnă nici rigiditate, nici 
schematism. 1 da posibilitate 
tinerilor sâ asculte muzică 
bună, poezie bună, sâ vizioneze 
și să alcătuiască spectacole 
bune, nu înseamnă didacticism, 
ci înțelegerea faptului că tinerii 
au nevoie de îndrumare atentă.

Timpul liber trebuie să fie un 
timp al educației complexe. îm
potriva mentalității de a pierde 
timpul nu se poate lupta decit 
cu armele eficiente ale faptelor 
concrete si ale initiative! crea
toare.

CONSTANTIN STAN

Cărbune 
peste plan 

(Urmare din pag. I) 
mal ales tineri, care înainte des
fășurau activități auxiliare, fiind 
dirijați spre abataje. Raportul 
dintre personalul direct produc
tiv și cel auxiliar s-a ameliorat, 
apropiindu-se mult de cifra pla
nificată. Pași semnificativi 
s?au realizat totodată în dome
niul aprovizionării, materialele 
fiind aduse ritmic și în canti
tățile cerute direct in abataje, 
creîndu-se condiții ca minerii să 
poată folosi integral timpul de 
muncă la extracția de cărbune.

Factorul hotărîtor care asi
gură însă creșterea randamen
telor îl constituie extinderea ra
pidă a mecanizării. In cursul 
anului trecut au fost introduse 
două complexe de susținere și 
tăiere — utilaje moderne, de 
înaltă productivitate. Unul din 
aceste complexe se află la sec
torul 4, în abatajul frontal din 
stratul trei și este deserviț de 
brigada lui Eugen Voicu, în 
care predomină tinerii. Printr-o 
muncă neobosită, aceasta și-a 
cî.știgat renumele de cea mai 
bună brigadă de la mina Pe- 
trila. în medie, fiecare component 
al formației extrage într-un șut. 
peste norma planificată, t.rei-pa- 
tru tone de cărbune, fapt care a 
permis brigăzii să obțină în luna 
ianuarie o producție suplimen
tară de 2 250 tone cărbune, adică 
aproape jumătate din depășirile 
realizate la nivelul întreprinderii.

De realizările lui Voicu se 
apropie și alte brigăzi. Minerii 
conduși de Florea Mioneci, de 
la sectorul trei a dat peste plan 
1 500 tone cărbune, depășindu-șl 
randamentele planificate cu a- 
proape două tone pe post, oa
menii lui Constantin Alexa ra
portează o depășire de peste 700 
tone...

—• Aceste brigăzi, afirmă Mir
cea Iancu, tehnician la com
partimentul planificare, se ca
racterizează printr-o puternică 
stabilitate. Cind minerii intră 
în șut ei fac și aprovizionarea 
cu materiale iar schimbul se 
efectuează întotdeauna la front, 
în abataj, activitatea de extrac
ție desfășurindu-se continuu. Pe 
lîngă faptul că sînt buni orga
nizatori ai procesului de produc
ție, oamenii știu să mînuiască 
utilajele, să le repare și să le 
întrețină.

Cheia succesului, adaugă Pe
tru Bercea, secretar adjunct al 
comitetului U.T.C., o constituie 
perfecționarea pregătirii profe
sionale a minerilor, îndeosebi a 
celor tineri. La inițiativa comi
tetului U.T.C. pe întroprindare. 
au fost organizate două cursuri 
de policalificare, absolvite de 
către 100 de muncitori, iar în 
momentul de față se află în 
plină desfășurare încă un curs 
frecventat de 50 de tineri.

Prin extinderea policalificării 
se urmărește creșterea, partici
pării tinerilor la procesul de 
producție, utilizarea mai efi
cientă a forței de muncă și a 
fondului de timp. Augustin Tăr- 
țan. Ton Nedveschi, Nicolae Do- 
bre. Andrei Patai. Ion Bădiță si 
alții — in majoritate din brigă
zile lui Voicu și Mioneci — au 
deprins pe lîngă meseria lor de 
bază, l^cătyși. încă două 
profesii — pe cele de electrician 
și miner — iar un mare număr 
de tineri mineri s-au calificat în 
meseriile de electricieni și lă
cătuși. în acest fel nu mai există 
timpi morți în procesul de ex
tracție.

Tinerii de la Petrila contri
buie și pe alte căi la intensifi
carea ritmului de extracție. To
varășul Petru Bercea ne-a pre
zentat un contract încheiat In
tre comitetul U.T.C. și condu
cerea întreprinderii prin care ti
nerii se angajează să execute în 
acest an lucrări de muncă pa
triotică în sprijinul producției în 
valoare de 80 mii lei. In prima 
lună a anului, uteciști! șl-au o- 
norat 20 la sută din acest anga
jament. Ceea ce dovedește că 
promisiunea lor va deveni faptă.
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FACULTATEA DE ȘTIINTE 

ALE NATURII

Catedra de analiză matema
tică

Profesor, poziția 1.1.3. disci
plinele : — Ecuații diferențiale 
cu derivate parțiale I. — Ana
liză matematică

Conferențiar, poziția 1.1.7. dis
ciplinele : — Ecuații diferenția
le cu derivate parțiale II. — 
Matematici II

Lector, poziția 1.1.16, discipli
nele : — Matematici superioare,
— Astronomie

Catedra de algebră — infor
matică

Conferențiar. poziția 1.2.9, 
disciplinele : — Geometrie II. — 
Algebră — Geometrie analiti
că și Programare

Catedra de educate fizică
Lector, poziția 1.5.5, .discipli

na :Educație fizică — fotbal
Lector, poziția 1.5.8, disciplina:

— Educație fizică — handbal
FACULTATEA DE FILOLO

GIE

Catedra de limba și literatura 
română și comparată

Conferențiar, poziția 2.1.8. dis
ciplinele : — Istoria limbii ro
mâne (limba literară). — Limba 
română (limba literară). — 
Curs și seminar special opțio
nal B.

Conferențiar, poziția 2.1.9, 
disciplinele : — Limba română 
contemporană, — Istoria limbii 
române, — Gramatica istorică a 
limbii române. Curs si seminar 
special opțional A
Catedra de istorie — geografie
— pedagogie

Lector, poziția 2.4.14. discipli
nele : — Pedagogie, — Pedago
gie și metodică, — Pedagogie și 
psihologie

Catedra de limba română pen
tru studenți străini

Lector, poziția 2.5.2, discipli
na : — Limba română

FACULTATEA 
CINA

DE MEDI-

Catedra de explorări 
nale și laborator clinic

Lector, poziția 4.1.4. 
na : — Fiziologie

Lector, poziția 4.1.26.

functio- 
discipli- 

discipli-
na : Fiziopatologie.

Catedra de anatomie — urolo
gie

Asistent, poziția 4.2.14. disci
plina : — Anatomie

Asistent poziția 4.2.18, disci
plina : — Anatomie

Catedra de chirurgie
Lector, poziția 4.3.43. discipli

na : — Morfooatologie

UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi
Catedra de pediatrie — boli 

infecțioase
Asistent stagiar, poziția 4.4.23, 

disciplina : — Psihiatrie
Catedra de medicină internă
Șef de lucrări, poziția 4.5.4, 

disciplinele : — Medicină in
ternă. — Semiologie medicală

Asistent stagiar, poziția 4.5.16. 
disciplinele : — Medicină Inter
nă. — Semiologie medicală

.Asistent, poziția 4.5.36. disci
plinele : — Medicină internă. — 
Clinică medicală

Asistent stagiar, poziția 4.5.51, 
disciplinele : — Medicină inter
nă. — Policlinică medicală

Asistent stagiar, poziția 4.5.52, 
disciplinele : — Medicină inter
nă. — Policlinică medicală

FACULTATEA DE ELEC
TROTEHNICA

Catedra de bazele electroteh
nicii și utilizării

Conferențiar, poziția 5.1.7, dis
ciplinele : — Materiale electro
tehnice, — Tehnica tensiunilor 
înalte, —- Metode \numerice in 
electrotehnică

Catedra de mașini, aparate și 
acționări electrice

Lector, poziția 5.2.16. discipli
nele: — Instalatei si echipamen
te electrice. — Montarea și ex
ploatarea instalațiilor electrice 
de comandă secundară. Protec
ția prin relee. — Control statis
tic $i fiabilitate. — Tehnologia 
de fabricație a mașinilor și apa
ratelor electrice

Lector, poziția 5.2.20. discipli
nele : — Mașini electrice. — 
Instalații și echipamente elec
trice. — Tehnologia de fabrica
ție a mașinilor și aparatelor e- 
lecxrice. — Tehnologia de fabri
cație a mașinilor electrice

Catedra de automatizări si 
calculatoare

Conferențiar. poziția 5.3.7,’ 
disciplinele: — Calculatoare și 
prelucrarea datelor. — Progra
marea calculatoarelor de pro
ces. — Proiectarea și utilizarea 
bazelor de date. — Programa
rea calculatoarelor. — Sisteme 
și echipamente de conducere

Lector, poziția 5.3.22. discipli
nele : — Electronică industrială, 
— Mutatoare. — Electronică și 
mutatoare, — Dispozitive și cir
cuite electronice

Lector, poziția 5.3.23. discipli
nele : — Structura datelor și 
tehnici de programare. — Pro
gramarea calculatoarelor, — 
Complemente de sisteme infor
maționale

Asistent, poziția 5.3.40. disci
plinele : — Măsurări electrice 
și electronice, — Regulatoare 
automate
FACULTATEA DE MECANICA

Catedra de mecanică aplicată
Conferențiar, poziția 6.1.6, dis

ciplinele : — Mecanisme. — Ba

zele ascherii si generarea su
prafețelor

Lector, poziția 6.1.10. discipli
nele : — Mecanică. — Mecanis
me. Vibrații mecanice

Lector, poziția 6.1.13. discipli
nele : — Mecanică. — Organe 
de mașini. — Mecanisme. — 
Mecanica fluidelor și acționări 
hidraulice și pneumatice

Asistent, poziția 6. UO. disci
plinele : — Mecanică. — Rezis
tența materialelor. — Mecanică 
și rezistența materialelor

Catedra de tehnologie
Profesor, poziția 6.2.2. disci

plinele : — Tehnologia metale
lor. — Tehnologia deformării 

plastice. — Tehnologia sudării 
și utilaje de sudură

Conferențiar, poziția 6.2.3. dis
ciplina : — Tehnologie

Conferențiar. poziția 6.2.5. dis
ciplinele : —- Materiale de con
strucții. — Construcții metalice. 
— Construcții de beton armat

Lector, poziția 6.2.17. discipli
nele : — Tormotehnicâ și insta
lații termice industriale. — Me
canica fluidelor și acționări hi
draulice și pneumatice. — Re
țele și măsurări termice

Asistent, poziția 6.2.20. disci
plinele : — Fundații și procedee 
de fundare. — Construcții de 
beton armat. — Hidraulică și 
construcții edilitare, — Instalații 
în construcții.

Asistent, poziția 6.2.21. disci
plinele : — Mecanica fluidelor 
și acționări hidraulice și pneu
matice. — Construcții civile*, in
dustriale. și agricole. — Căi de 
comunicație, — Termotehnică și 
mașini termice. — Tehnologia 
materialelor de construcții

Asistent, poziția 6.2.22, disci
plinele : — Rețele și măsurări 
termice. — Tehnologia materia

lelor. — Mașini pentru prelu
crarea materialelor. — Mașini si 
utilaje in industria materialelor 
de construcții. — Tehnologie. — 
Tehnologia deformării plastice
FACULTATEA DE AGRICUL
TURA

Catedra de mașini agricole și 
organizarea întreprinderilor

Lector, poziția 7.1.16. discipli
na : — Tractoare și mașini a- 
gricole

Lector, poziția 7.1.17. discipli
na : — îmbunătățiri funciare

Asistent, poziția 7.1.20. disci
plina : — Tractoare si mașini 
agricole

Asistent, poziția 7.1.21. disci
plinele : — Topografie. — îm
bunătățiri funciare

Catedra de agrofitotehnie, pro
ducerea si păstrarea furajelor, 
zootehnie

Lector, poziția 7.2.16. discipli
nele : — Agrotehnică și tehno
logie experimentală, — Pedolo
gie ameliorativă

Candidat ii la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Universității din Craiova, 
str. Alexandru Ioan Cuza. nr. 
13. în termen de 30 de zile pen
tru posturile de profesor, con
ferențiar și lector (șefi de lu
crări) și de 15 zile pentru pos
turile de asistent și asistent sta
giar. de la data publicării aces
tui anunț în Buletinul Oficial, 
cererea de înscriere, la care vor 
anexa in două exemplare pen
tru postul de profesor și con
ferențiar și într-un exemplar 
pentru posturile de • lector (șefi 
de lucrări), asistent și asistent 
stagiar, actele prevăzute de Le
gea nr. 6/1969. privind Statutul 
personalului didactic în Repu
blica Socialistă România, publi
cată in Buletinul Oficial. Partea 
I, nr. 33, d’in 15 marile 1969 și de 
Instrucțiunile Ministerului Edu
cației și Invățămintului nr. 
84539/1969.

Concursul se va ține la se
diile facultăților respective, în 
termenele legale.

Casa de filme 5

România-film prezintă
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Scenariul : Mircea Veroiu — inspirat din opera lui Camil Petrescu - Ima
ginea : Călin Ghibu ; Decoruri : arh. Ștefan Antonescu ; Costume : Hor
tensia Georgescu ; Aranjamentul muzical : Tiberiu Borcoman ; Regia : 
Mircea Veroiu.

Cu : Ion Caramifru, Ovidiu luliu Moldovan, George Constantin, Ele
na Albu, Dorel Vișan, Rodica Tapalagă, Fory Etterle, Virgil David, Corado 

Negreanu, Adrian Pintea, Cornel Ciupercescu.

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică 
„BUCUREȘTI".
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Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Islamice Pakistan, 
generalul MOHAMMAD ZIA-UL HAQ, următoarea telegramă :

Am aflat cu emoție și am fost profund impresionați de soirea 
confirmării de către Curtea Supremă a Pakistanului a sentinței de 
condamnare la moarte a fostului prim-mlnistru al guvernului pa
kistanez, Zulfikar Aii Bhutto.

Ținlnd seama de contribuția deosebită pe care fostul premier 
pakistanez a adus-o la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colabo- 

țărilb noastre, în spiritul raporturilor prietenești stator- 
România și Pakistan și fără a ne amesteca in treburile 
Pakistanului, vă adresez, dumneavoastră, domnule pre- 
apel umanitar de a manifesta clemență față de Zulfikar 
de a opri executarea sentinței la condamnare Ia moarte.

rare dintre 
nicite între 
interne ale 
ședințe, un
Aii Bhutto, . _ _ _r__ ______________ t____________ ___________ _
de a fi grațiat sau de a i se comuta pedeapsa.

Poporul român ar primi cu multă satisfacție un asemenea act 
care ar avea, fără îndoială, un profund ecou pozitiv pe plan in
ternațional

Tovarășul Come! Burtică, vi- 
eeprim-minlstru. ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, a pri
mit him delegația economică 
din Republica Arabă Yemen, 
condusă de Ahmed Raid Bara
kat. ministru de stat la Ministe
rul Petrolului și Resurselor Mi
nerale.

Tn timpul întrevederii au fost 
discutate probleme privind dez
voltarea și diversificarea schim
burilor comerciale, colaborarea 
și cooperarea economică dintre 
România și R.A. Yemen. în do
menii de interes comun.

Au participat Constantin Niță. 
ministru secretar de stat la 
Ministerul Comerțului Exterior 
șl Cooperării Economice Inter
naționale. Gheorghe Fulea. ad
junct a! ministrului minelor, 
petrolului și geologi et

A fost prezent Saleh Aii Al- 
Aehwal, ambasadorul R.A. Ye
men

100 de ani de la înființarea Filarmonicii „Gheorghe Dima“ din municipiul Brașov

ADUNARE FESTIVĂ

Tovarășul KBI IR SEX, secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare 
Democrate Coreene, a trimis tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român președintele Repu
blicii Socialiste România, următoarea telegramă :

Zilele trecute am primit cu satisfacție telegrama de solidaritate, 
adresată de dumneavoastră in sprijinul propunerilor cu privire la 
accelerarea in continuare a reunificării independente și pașnice a 
patriei, expuse in Declarația Comitetului Central al Frontului De
mocratic pentru Reunificarea Patriei din țara noastră.

Vă exprim dumneavoastră, partidului, guvernului ri poporului 
României, recunoștință profundă pentru sprijinul și solidaritatea 
activă și permanentă față de lupta dreaptă a poporului nostru pentru 
reunificarea patriei. Sprijinul hotărit și solidaritatea poporului român 
și ale popoarelor iubitoare de pace din lume inspiră poporului nostru 
un mare entuziasm.

îmi exprim încrederea că și in viitor relațiile de prietenie dintre 
partidele, guvernele și popoarele celor două țări ale noastre se vor 
întări și dezvolta și mai mult in lupta comună pentru pace, so
cialism, independență și egalitate.

Folosesc acest prilej pentru a vă ura din inimă succese și mal 
mari in activitatea dumneavoastră.

in România.
★

aceeași zt la București a 
semnat Acordul de coooe- 
econonrtcă «I tehnică intre 

Guvernul Republici: Socialiste 
România și Guvernul Republicii 
Arabe Yemen.

Acordul prevede dezvoltarea 
conlucrării economice reciproc- 
avantajoase dintre cele două 
Uri.

Documentul a fost semnat de 
Constantin Niță. ministru se
cretar de stat Ia Ministerul Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice înternațion^e. și de 
Ahmed Raid Barakat ministru 
de stat la Ministerul Petrolului 
și Resurselor Minerale.

în 
fost 
rare

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU. a primit din partea guvernatorului general al Canadei, 
EDWARD RICHARD SCHREYER, următoarea telegramă :

Sînt foarte recunoscă’or pentru mesajul pe care Excelenta 
Voastră a fost atît de amabilă să mi-1 adreseze cu prilejul preluării 
sarcinilor mele in calitate de guvernator al Canadei.

Permiteți-mi să vă mulțumesc personal pentru acest mesaj ri să 
subliniez convingerea mea că bunele relații ce există intre cele două 
țâri ale noastre vor continua sâ se dezvoke și să înflorească.

Luni dimineața, s-a deschis, 
în foaierul Sălii Palatului Re
publicii Socialiste România, o 
expoziție organizată de între
prinderea de comerț exterior 
rKovo“ din R. S. Cehoslovacă. 
Sint prezentate aparate de mă
sură electrice și electronice, de 
tehnică de calcul, de birou și 
de laborator, instalații de re
glaj și pie<e electronice de 
ba2â. realizate de întreprinderi 
de specialitate cehoslovace.

Expoziția rămine deschisă 
pinâ la 16 februarie.

Prezentări de condoleanțe la Ambasada R. S. F. Iugoslavia
în legătură cu Încetarea din 

viață a tovarășului Edvard Kar- 
deli, membru al Prezidiului Re
publicii Socialiste F ederative 
Iugoslavia. membru al Prezi
diului C.C. al Uniunii Comuniș
tilor din Iugoslavia, eminent 
conducător de partid și de 
stat, fiu credincios al po
poarelor iugoslave, colabora
tor apropiat și tovarăș de 
luptă al tovarășului Iosip Broz 
Ti to. la Ambasada R.S.F. Iu
goslavia din București a avut 
loc. luni dimineața, prezentarea 
de condoleanțe din partea con
ducerii de partid și de stat, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, «președintele 
Republicii Socialiste* România.

Au prezentai condoleanțe to
varășii Ștefan Voitec, Dumitru 
Popescu, Virgil Trofin, Aneta 
Spornic, vicepreședinte al Marii 
Adunări Naționale, Ion Avram 
și Mihail Florescu, miniștri, Du
mitru Turcuș, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R., Con
stantin Oancea, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe.

în numele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. al C.C. al P.C.IL, al 
Consiliului de Stat și al guver
nului. tovarășul Ștefan Voi tec a 
exprimat ambasadorului R.S.F. 
Iugoslavia, Trifun Nikolkd. sen
timentele de profund regret 
pentru greaua pierdere suferită 
de CC al U.C.L. Prezidiul R.S.F. 
Iugoslavia, de popoarele iugos
lave prin Încetarea din viață a 
tovarășului Edvard Kardeii, re-

vohjtionar de seamă și militant 
neobosit tei slujba cauzei păcii, 
libertății» independenței, demo
crației si socialismului, prieten 
al poporului român.

Tovarășii din conducerea de 
partid și de stat au păstrat un 
moment de reculegere in fața 
portretului îndoliat al defunctu- 
hit

Cei prezenți au semnat in car
tea de condoleanțe.

Teatrul Dramatic din Brașov 
a găzduit luni seara adunarea 
festivă consacrată împlinirii a 
100 de ani de la înființarea Fi
larmonicii „Gheorghe Dima4’ din 
localitate. Au luat parte repre
zentanți ai organelor locale de 
partid și de stat, personalități 
ale vieții culturale și artistice 
brașovene, invitați din partea 
unor instituții de artă din țară, 
precum și un numeros public.

Tovarășul Gheorghe Dumi- 
trache, prim-secretar al Comi
tetului județean Brașov al 
P.C.R., președintele Consiliului 
popular județean, a dat citire 
Mesajului adresat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. instituției 
sărbătorite. S-a dat apoi citire 
Decretului prezidențial prin 
care se conferă Filarmonicii 
„Gheorghe Dima" Ordinul „Me
ritul cultural" clasa I.

Mesajul și Decretul au fost 
primite de cei prezenți cu o 
deosebită satisfacție, exprimată 
prin îndelungi aplauze.

Ilarion Ionescu-Galați, direc
torul instituției sărbătorite, a 
arătat că. de-a lungul celor o 
su*ă de ani de existență, Filar
monica „Gheorghe Dima", la 
punitrul căreia s-au aflat repu- 
tați dirijori din țară și de peste 
hotare, s-a făcut cunoscută prin 
concerte de mare succes, cu
prinzi nd piese valoroase din re
pertoriul clasic și contemporan 
românesc și universal. în acest 
cadru, el a evidențiat contribu
ția colectivului acestei presti
gioase instituții muzicale la 
p-omcA'area unui repertoriu cu 
puternice valențe educative, în 
care creația românească, în
deosebi cea contemporană, de
ține un loc important Vorbi
torul a înfățișat de asemenea, 
prodigioasa activitate desfășu
rată de filarmonica brașoveană 
în cadrul Festivalului național 
„Cîntarea României".

în continuare, au luat cuvintul 
Ladislau Hegedus, secretar de 
stat la Consiliul Culturii și E- 
ducației Socialiste. Constantin 
Catrina, vicepreședinte al Co

mitetului județean pentru cul
tură și educație socialistă, Pe
tre Brâncuși. președintele U- 
niunii compozitorilor. Eugen 
Mercus, directorul Teatrului 
Dramatic din Brașov, Nagyhal- 
magyi Jozsef, ziarist, Astrid Phi
lippi, președintele Comitetului 
sindicatului țiin cadrul Filarmo
nicii „Gheorghe Dima", care au 
transmis colectivului filarmoni
cii sărbătorite calde felicitări 
și urări de noi succese în în
făptuirea nobilei misiuni ce 
revine slujitorilor artei din țara 
noastră.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm a fost adoptat textul 
unei telegrame adresate Comi
tetului Central a! Partidului Co
munist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în care 
se spune :

„Colectivul Filarmonicii 
„Gheorghe Dima4* din Brașov 
își exprimă sentimentele de 
nețărmurită recunoștință pentru 
grija necontenită ce o purtați 

• artei și culturii românești. • pen
tru îndemnurile mobilizatoare 
cuprinse în Mesajul adresat in
stituției noastre. Ordinul „Me
ritul cultural" clasa I, acordat 
filarmonicii brașovene cen
tenare, capătă adinei rezonanțe 
pentru toți slujitorii artei și cul
turii — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități de 
pe aceste meleaguri.

întreaga tradiție culturală 
progresistă a Brașovului, care a 
îmbogățit de-a lungul veacuri
lor spiritualitatea națiunii noas
tre prin creațiile unor persona
lități de frunte ca Iacob Mure- 
șianu, George Barițiu, Ciprian 
Porumbescu, Paul Richter, 
Gheorghe Dima și mulți alții, 
își află, astfel încă 
leasa dumneavoastră 
tere și apreciere.

Urmînd această
profund angajată social, Filar
monica „Gheorghe Dima" a mi
litat încă- de la înființare pen
tru realizarea mărețelor aspira
ții de unitate, libertate și inde
pendență ale poporului, contri
buind nemijlocit la stimularea

o dată a- 
recunoaș-

tradiție

româ- 
mase a 
muzica

activității componistice 
nești. la răspîndirea în 
adevăratelor valori din 
națională și universală.

în anii construcției socialiste, 
continuînd pe coordonate supe
rioare misiunea educativă asu
mată, această instituție s-a in
tegrat în mișcarea amplă, gene
rală de emancipare a întregului 
popor, în conformitate cu dezi
deratele profund umaniste ale 
noii orînduiri.

Festivalul național al muncii 
și creației „Cîntarea României" 
generează aspirații majore în î. 
activitatea colectivului Filar
monicii „Gheorghe Dima", care 
se preocupă permanent de pro
movarea unui repertoriu mili
tant, valoros din punct de ve
dere estetic, de perfecționarea 
continuă a măiestriei interpre
tative, precum și de diversifica
rea modalităților de pătrundere 
în rîndul celor mai largi mase 
de oameni ai muncii din orașele 
și satele județului Brașov.

în munca desfășurată fără 
precupețire pentru făurirea 
unui om nou, cu o înaltă con
știință socialistă, membrii co
lectivului nostru artistic găsesc 
un exemplu înalt mobilizator în 
activitatea pe care dumneavoas
tră. mult stimate și iubite to
varășe secretar general, o des
fășura# atît de intens pentru 
consolidarea destinului nou și 
luminos al patriei socialiste.

Cu profund devotament și to
tală adeziune față de idealurile 
pentru care militați neobosit, vă 
asigurăm, stimate tovarășe se
cretar general, că vom munci 
înzecit pentru a da viață îndem
nurilor dumneavoastră, pentru 
a spori contribuția noastră la 
înflorirea spirituală și la pros
peritatea României socialiste".

★
în cinstea evenimentului săr

bătorit, orchestra Filarmonicii 
„Gheorghe Dima“ a prezentat 
un concert jubiliar.

în aceeași zi, pe clădirea fi
larmonicii a fost așezată o pla
că mareînd împlinirea unui se
col de existență a instituției 
brașovene.

Ritmul de muncă al constructorilor tulceni depinde și de parteneri

Pe cîțiva quadrați
• Copiii din Vulturești, județul Argeș, au deschis o expo

ziție permanentă cu lucrări proprii, dedicată aniversării Anu
lui internațional al copilului.
• „Calendarul dacic de la Grădiștea de Munte", constituie 

tema expoziției dc fotografii (Expo ’79) semnată de studentul 
Kovats Sandor, deschisă la Casa de cultură a studenților din 
Timișoara. După vernisaje a avut loc reportajul vorbit de 
vacanță, realizat dc membrii cenaclului de presă. (Al. Iancu).
• Sub genericul „Știința pentru toți", în localitățile Bum- 

bești — Jiu și Cîlnic, s-au organizat expoziții de carte teh- 
nico-științifică. (L. Poenaru).

0 Patinoarul artificial din Predeal, folosit cîtăva vreme în 
acest sezon, se află acum acoperit de nămeți grei de zăpadă. 
Poate pentru că toată atenția forurilor responsabile se în
dreaptă spre pîrtiile de la Clăbucet.

• Studioul de istorie al tinerilor bucureștenl a organizat 
ieri o interesantă expunere-dezbatere cu tema „Luptele ce
feriștilor și petroliștilor din 1933", urmată de un frumos 
spectacol de muzică și poezie patriotică. în perioada vacan
ței studențești, Studioul va pregăti alte asemenea acțiuni. (P. 
Ileana).

• Pe Valea Oltețului, în zona orașului Balș, au început 
lucrări de amenajare a unor lacuri de acumulare în supra
fața de 15 ha. Tot aici se va efectua terasarea a 50 ha dea
luri și se va înființa o răchitărie. Obiective Ia care tinerii din 
oraș își vor aduce contribuția. Gh. Zamfira).
• Sala „G. Enescu" a Conservatorului „Ciprian Porum- 

besen" găzduiește „Serile muzicale" ale acestei instituții de 
invățămint artistic.

Foto-album

In noua «ecjle de montaj-convertlzoare a întreprinderii timi- 
șorene — „6 Martie"

Foto : IO AN DAVID

SEARĂ OMAGIALĂ

in Editura politica a apânrt :
SESIUNEA SOLEMNĂ COMUNĂ A COMI
TETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMU
NIST ROMÂN, CONSILIULUI NATIONAL AL 
FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE SI MARII 
ADUNĂRI NAȚIONALE CONSACRATĂ SĂR
BĂTORIRII A ȘASE DECENII DE LA FĂURIREA 

STATULUI NATIONAL UNITAR ROMÂN
1 decembrie 1978,

BENEFICIARI Șl FURNIZORI

Interesul general și interesul personal
(Urmare din pag. I) disponibile, de mlj-

alocații suplimentare în funcție 
de numărul copiilor, greutatea 
și periculozitatea muncii etc. ; 
(c) accesul tuturor la a vama je
le investițiilor social-culturale 
(invățămint gratuit, asistență 
medico-sanitarâ. cartea, specta
colul etc., etc.).

Desființarea clasei capitaliste 
a proprietarilor asupra mijloa
celor de producție si a monopo
lului său asupra puterii econo
mice, politice și culturale, a 
făcut posibilă armonizarea inte- 

► resului general cu cel particular 
și personal Acest lucru este 
evident datorită faptului că re
zultatele progresului general se 
repartizează dacă nu egal în 
orice caz în mod echitabil (la 
retribuție. în raport de 1:6) intre 
membrii societății. Sub acest as
pect. există o coincidentă între 
interesul general, particular și 
personal în acest proces se în
scrie și apropierea sistematică și 
treptată a nivelului de dezvol
tare economică a diferitelor ju
dețe. Pe fondul acestei posibili
tăți obiective de armonizare și, 
în parte.de coincidență a Inte
reselor generale cu cele particu
lare și personale, apar însă, tot 
în mod obiectiv, fenomene de 
divergentă între aceste categorii 
de interese. Ele sînt obiectiv 
determinate.

De ce nu coincid de la sine 
Interesele generale cu cele par
ticulare și mai ales cu cele 
personale ? Mai întîi. există 
atîtea interese cite nevoL Karl 
Marx a arătat că atita vreme cit 
există relații de marfă — aces
tea există și in socialism — 
nevoile legate de posesiunea de 
bunuri pot crește Ia infinit. 
Rezum in d doctrina lui Marx. so
ciologul Agnes Heller scria : 
„Deoarece faptul de a poseda se 
desprinde de întrebuințarea și 
de satisfacția nemijlocită... nu 
pot poseda îndeajuns spre a nu 
avea mai mult, chiar dacă cali
tățile concrete ale obiectelor 
aflate in posesia mea nu satis
fac in mod nemijlocit nici un 
fel de nevoie...". Se observă aici 
un fenomen curios de deturnare 
a nevoilor și intereselor, dato
rită proliferării acestora și a 
mentalității posesive cu care se 
se îmbină', in mod firesc, in so
cietatea capitalistă, dar care na 
încetează să influențeze men
talitățile nici în societatea so
cialistă. Este binecunoscutul 
proces de înstrăinare în care 
nevoile și satisfacerea lor în loc 
să elibereze omul, îl aservesc. 
Fiindcă dacă nevoile pot crește 
la infinit, nelimitate, posibilita
tea, satisfacerii lor este limita
tă: de nivelul de dezvoltare e- 
conomîcă a țării respective, de

resursele _______ ,_ ___ _
toacele de care se poate folosi 
individul . _ __ '
care, toate, sint limitate.

Astfel, in viață, interesele, la 
fel cu nevoile, nu sint comple
mentare (toate la fel de impor
tante), ci ierarhizate, cerind să 
alegem intre ele. instituind prio
rități, renunțind. pentru mo
ment, la unele, in favoarea al
tora. mai necesare, de care de
pinde, in viitor, satisfacerea al
tor nevoi.

Interesul înseamnă conștiința 
dreptului nostru de a ne satis
face nevoile, am sous. Reiese 
însă că satisfacerea nevoilor 
personale are loc, întotdeauna, 
în concordanță eu două condiții 
ce «e cer strict respectate : e- 
xercitarea dreptului de a satis
face o nevoie personală (1) sâ 
nu împiedice satisfacerea unor 
nevoi sociale ci pe cit posibil să 
o stimuleze $1 (2) sâ nu priveze 
alte persoane de posibilitatea 
satisfacerii nevoilor lor.

Din acesta motive am arătat, 
în definiția propusă, că dreptul 
la care se referă interesele per
sonale (sau de grup) trebuie sâ 
fie sancționate de societate.

Socialismul nu propagă asce
tism, renunțarea la nevoile per
sonale și la dreptul de a le sa
tisface. Dimpotrivă, el tinda 
spre o societate — comunismul 
— in care să fie înlăturate li
mitele obiective ale satisfacerii 
cit mai depline a nevoilor fun
damentale.

în înțelegerea dialecticii com-

sau grupul social.
plexe a raportului dintre inte
resul general și cel personal, 
factorul-cheie rămine omul și 
conștiința sa. Dependenta obiec
tiva a satisfacerii nevoilor per
sonale de cea a nevoilor socia
le, deci prevalenta interesului 
general fată de cel personal este 
o necesitate. înțelegerea acestei 
necesități sociale deschide calea 
spre stâpinirea si dirijarea dez
voltării socialiste in direcția lăr
girii treptate a posibilităților 
puse la tndemîna individului do 
a-și satisface acele nevoi prin 
care i$i sporește libertatea si 
demnitatea.

Jean Paul Dolle vorbea, nu de 
mult, despre dorința de revolu
ție. Intr-adevăr, nu poți fi re
voluționar fără a purta în su
flet flacăra dorinței de mai 
bine. Mai binele este insă cîteo- 
datâ dușmanul binelui. De a- 
ceea. libera izbucnire a dorin
țelor trebuie să se alieze cu în
țeleaptă cintârire a posibilității 
realizării acestora.

Interesul nostru suprem este 
Ră asigurăm împlinirea dorințe
lor noastre și supunem dorințe
le și interesele personale pie
trei de încercare a reafizabili- 
tătii. Această perspectivă nu se 
situează in imperiul viselor ne
controlate, ci în realitatea ime
diată. Ea se naște prin munca 
noastră si din munca noastră.

Raportul dintre interesul ge
neral și interesul personal este 
deosebit de complex, noi l-am 
abordat succint aici, fapt ce ne 
face să revenim.

2 669 apartamente și garsonie
re au de realizat în acest an 
constructorii tulceni. în plus : 
1.3 km magistrală. termoficare, 
mii de locuri in grădinițe, inter
nate și cantine, săli noi de 
clasă. 5 000 mp spații comercia
le. Un volum mare, cu 36 la sută 
mai mare decit în anul 1978, 
care reclamă organizate, disci
plină, inițiativă. Ing. Ilie Popa, 
directorul I.J.C.M., ne informea
ză : sint atacate 2 318 aparta
mente ; pentru 2 660 există pro
iecte de execuție iar pe măsură 
ce se vor elibera amplasamente
le se va porni la treabă. Este 
nevoie de o foarte bună organi
zare a muncii, cu atît mai mult 
cu cit constructorii s-au angajat 
să realizeze la 1 000 lei utilaje —
1 000 lei producție construcții- 
montaj. Se muncește în schim
buri prelungite : dimineața pe 
schele, noaptea la betoane pen
tru a se fructifica fiecare oră 
bună de lucru. Pe frig și ger se 
toarnă 16—25 sau 48 mc beton. 
Zilele trecute a fost cald. Termo
metrul a urcat pînă la 17” C așa 
că s-au turnat zilnic între 2 400 și
2 650 mc de beton. Se încearcă 
recuperarea restanțelor (anul 
trecut unele blocuri au fost lă
sate în conservare din lipsa pre
fabricatelor) în paralel cu reali
zarea noilor' indicatori de plan.

Alexandru Simionov, secreta
rul comitetului U.T.C., trece săp- 
tămînal prin cele 4 șantiere, la 
S.U.T. și în baza de producție 
proprie. De data aceasta îl înso
țesc. întîi, în zona Sabinelor. 
Lotul 3 al șantierului 2, cel mai 
mare lot are de construit 700 
apartamente. Blocurile se înalță 
zvelte, brațele macaralelor, ade- 
vărați coloși, pendulează cit îi 
ziua de mare. Despre stadiul 
lucrărilor ne vorbește maistrul 
Mihai Ștefaniuc, șeful lotului : 
La blocul Ct s-a predat o scară 
„fără probleme44, celelalte vor 
avea un avans de 15 zile ; C3 se 
află la etajul 8 ; C5 la etajul 6 ; 
C7 la etajul 5 ; Cg la etajul 7 ; a 
început și zidăria. In zona Păcii 
la blocul cu 176 apartamente la 
cele 4 scări s-a terminat struc
tura de rezistență. Ajutorul pri
mit din partea muncitorilor din 
întreprinderi a contribuit- la exe
cutarea în procent de peste 50 
la sută a zidăriei interioare.

în cadrul I.J.C.M. lucrează 673 
de uteciști. Din r-îndul lor s-au 
ivit inițiative de mare eficiență.

întreprinderea este deficitară în. 
ceea ce privește forța de muncă. 
Sub genericul „Să ne asigurăm 
forța de muncă necesară44, comi
tetul U.T.C., normatori, repre
zentanți ai compartimentului 
personal — învățămînt — remu
nerarea muncii, se ocupă de 
recrutarea tinerilor muncitori. 
Comitetul U.T.C. a luat in răs
pundere proprie cursurile de ca
lificare la care predau tinerii 
ingineri Ștefan Voinea, Gheor
ghe Tufeciu, subinginerii Tudor 
Chirilă și Damian Damaschin.

In cadrul S.U.T., organizație 
fruntașă și cu cel mai mare nu
măr de membri se muncește sub

Acțiunea I 000 000 ■.
de apartamente '

devizele : „Să lucrăm o zi pe 
lună cu electrozi economisiți". 
„Nici un gram de metal risipit". 
Petrică Dobre, secretarul orga
nizației U.T.C., Ion Schimbeschi, 
șeful secției, ne vorbesc despre 
ampla acțiune de recondiționare 
a pieselor. Se redau întreprin
derii, economisindu-se lunar In 
jur de 60 000 lei, axe cu came, • 
axe primare de la cutia de vi
teză. cruci și pinioane satelit.

Pentru a asigura realizarea 
noilor indicatori de plan, condu
cerea întreprinderii a luat o se
rie de măsuri tehnico-organiza- 
torice : introducerea pe scară 
largă a progresului tehnic, me
canizarea unor lucrări, califi
carea a 500 de muncitori în me
seriile deficitare. Se 1 scontează 
ca, prin creșterea productivității 
muncii, să se realizeze în expre
sie fizică pe muncitor: 14
apartamente structură de rezis
tență, finisaje 6 apartamente, 
lucrări de instalații 18,5 aparta
mente. Constructorii sînt intere
sați să chibzuiască gospodărește 
materialele, combustibilul, ener
gia electrică. Pe scurt, să rezol
ve bine problemele care depind 
de ei. Dar cele care depind de 
alții ?...
• ALO. I.A.LA.M.C. 

cea ? ...trimiteți 
criblură contractată, 
în ianuarie ați trimis 
sută !

Mari necazuri sînt, 
poate

Tul-
cantitatea de 

pentru că 
doar 10 la

__ _ , după cum
se poate înțelege, din cauza 
aprovizionării necorespunzătoa-

Povestea unui meci...
* /rii noștri au căzut de acord, 

vrind probabil să constate dacă, 
intr-adevăr, portarul era punctul 
cel mai vulnerabil al echipei 
României. N-a fost așa. pentru 
că, pînă la încheierea meciului, 
echipa Cehoslovaciei a mai în
scris incă 8 goluri, chit că avea 
în față propriul ei portar. Așa
dar, după două meciuri „de ve
rificare", școrul general este 
36—1 în favoarea oaspeților. Ce 
au de spus tehnicienii care răs
pund de pregătirile reprezenta
tivei țării noastre, despre obiec
tivul (frumos) pe care și l-au 
propus pentru apropiatele Cam
pionate europene 7

Și ca să-i dăm Cezarului ce-i 
al Cezarului, vom aminti in în
cheiere că la cîrma actualei re
prezentative de juniori activea
ză nu mai puțin decit 4 antre
nori : Mihai Flamaropol (prin
cipal). Alexandru Kalamar și 
Vasile Boldescu (secunzi), aju
tați de profesorul Marcel Tudor 
(care răspunde de pregătirea 
fizică).

TRAGEREA LA SORTI IN SE
MIFINALELE COMPETIȚIILOR 

EUROPENE MASCULINE 
DE HANDBAL

Hocheiul nostru ne-a oferit, 
de-a lungul anilor, multe sur
prize. Și mai plăcute și mai pu
țin plăcute și destule neplăcute. 
Dar cea din urmă surpriză, fur
nizată zilele trecute de repre
zentativa de juniori a țării, care 
se pregătește in vederea parti
cipării la Campionatele europene 
din acest an, programate să se 
desfășoare la Miercurea Ciuc în 
primele zile ale lunii martie, 
depășește limitele obișnuitului. 
Deci, o surpriză de-a dreptul 
incredibilă, impresionantă prin 
proporțiile nemaiintilnite ale 
scorului.

Este vorba despre dubla întîl- 
nire pe care tinerii noștri 
hocheiști au susținut-o simbătă 
și duminică cu formația simila
ră a Cehoslovaciei, la București, 
în primul joc, tabela de marcaj 
a indicat scorul de 11—1 in fa
voarea actualilor deținători ai 
titlului european de juniori. 
Ne-am glndit atunci la forța și 
la valoarea hocheiștilor ceho
slovaci, la experiența mai scă
zută a jucătorilor noștri și, tră-

gind linte, am înțeles deci 
decalajul valoric. Punind pro
porțiile scorului și pe seama u- 
nei inhibiții perfect posibile m 
fața unor asemenea parteneri de 
întrecere. Dar, ceea ce a urmat 
duminică nu se mai încadrează 
și nu mai poate fi încadrat la 
capitolul „accidente".

în cel de-al doilea joc, 
hochetetii oaspeți s-au plimbat 
printre reprezentanții noștri ca 
printre niște manechine plantate 
pe gheață. Campionii europeni 
au înscris goluri cum au vrut și 
cind au vrut, exersindu-și pro
babil toate schemele tactice 
știute, toate metodele de lovire 
a pucului și toate unghiurile 
posibile și imposibile de a mar
ca puncte. Asta a fost pînă la... 
17—0, cind, ^obosiți și plictisiți, 
cei cu care ne-am propus să 
susținem două meciuri de veri
ficare, au oprit cavalcada, rugin- 
du-i respectuos pe antrenorii 
noștri să le permită...
cerea portarului de 
cehoslovac în poarta 
României! Înțelegători,

introdu- 
rezervă 
echipei 

antreno- HORIA ALEXANDRESCU

La Basel a avut loc trage
rea la sorți a meciurilor din 
cadrul semifinalelor compe
tițiilor europene masculine 
de handbal.

în „Cupa campionilor eu- 
ropeni“, Dinamo București 
va întîlni formația S.C. Em- 
por Rostock (R.D. Germană), 
iar Honved Budapesta va 
juca cu echipa vest-germană 
T.V. Grosswallstadt

în „Cupa Cupelor", echipa 
H.C. Minaur Baia Mare va 
întîlni formația S.C. Magde
burg (R.D. Germană), cea
laltă semifinală urmind a se 
disputa intre echipele V.F.L. 
Gummersbach (R-F^ Germa
nia) și Banyasz 
(Ungaria).

Ambele- echipe 
vor susține primul 
plasare.

Meciurile tur se vor des
fășura intre 19 și 25 martie, 
iar partidele retur vor avea 
loc între 25 martie și 1 
aprilie.

Tatabanya

românești 
joc in de-

re. Tot în ianuarie NAVROM 
Galați a trimis 18 la sută din 
cantitatea de nisip ; I.P.M.C. 
Constanța în loc să livreze prefa
bricate pentru 57 de apartamen
te, cum era prevăzut, a trimis 
doar 63 mc. adică... 2 apartamen
te. Nu s-au corelat nici reparti
țiile cu volumul lucrărilor. Fața 
de necesarul de 13,6 Mii. blocuri 
ceramice s-a primit repartiție, 
pentru 3,2 mii. ; dintr-un necesar 
de 6,5 mii. cărămizi normale s-au 
repartizat 0,9 mii. bucăți. între
prinderea se confruntă și cu alte 
greutăți. Bunăoară, cimentul 
vine de la Bicaz și Hoghiz deși 
fabrici de ciment se află, chiar 
la doi pași, la Medgidia și Cer
navodă : prefabricatele vin de la 
Arad. Călărași... Sînt încă multe 
de rezolvat pentru ca să se 
creeze constructorului front de 
lucru. 1___ _____ 2_
planul anului 1979 există asi
gurate : documentații in pro
cent de 74 la sută ; contracte — 
66 la sută ; amplasamente — 67 
la sută și finanțări — 58 la sută. 
E clar că în acest caz se pune 
sub semnul incertitudinii reali
zarea fizică a planului. Forurile 
tutelare trebuie să intervină, 
operativ, cu măsuri energice.

• Șantierul județean al tine
retului — construcții locuințe, 
în zona Sabinelor, la blocul cu 
80 de apartamente. Comitetul 
județean Tulcea al U.T.C. a or
ganizat un șantier de muncă pa
triotică 
I.J.C.NL

— Am 
structura _
executa lucrări diferite : Insta
lații electrice, sanitare, calorife
re, tencuieli, zugrăveli, vopsit, cu
rățenie — ne informează Ion 
Moroianu, președintele Consiliu
lui tineret muncitoresc și coman
dant al șantierului. Brigadierii 
sint muncitori calificați, necalifi
cați, elevi. Cei ce nu au meserie 
vor urma cursuri de calificare. 
Timp de un an brigadierii vor 
lucra cite 4 luni in serii de cite 
300. Brigadierii au fost desemnați 
in adunări extraordinare ale or
ganizațiilor U.T.C. Putem spune 
că au primit mandat din partea 
colegilor să-i reprezinte. Planul 
pe care-1 au va fi realizat de 
colegii lor prin schimburi pre
lungite. organizarea de acțiuni 
în sprijinul producției, elimina
rea rebuturilor, absențelor etc. 
In aceasta cred că stă patriotis
mul acțiunii. O vom permanen
tiza.

Frumoasă solidaritate muncito
rească 
in tată.
rii in 
ducție 
listele și am găsit numele tine
rilor din diferite locuri de mun
că de diferite profesii : Paras- 
chiv Mocanu și Gheorghe Matei, 
șoferi la întreprinderea viei .și 
vinului, Vasile Simion și Dumi
tru Ioniță, mecanici la Direcția 
județeană de drumuri și poduri, 
Nicolae Spiru și Marian Botoi, 
electricieni la I.R.E.C., Constan
tin Manole și Ion Leonte* 
dulgheri la T.C.M.A.I.A., Gheor
ghe Zîbileanu, frezor la Centrala 
„Delta Dunării", Haralambie 
Ștefanov și Constantin Feodorov. 
fierari betoniști la Fabrica Mar- 
mura-Tulcea, Domnica Belibrov 
și Silvia Constantin de la restau
rantul „Delta" și lista rămine 
deschisă... Au fost rezolvate și 
alte probleme : cazarea navetiș
tilor în căminele de nefamiliști, 
masa la cantina flotantă unde se 
mănincă excelent, program cul- 
tural-educativ în cadrul Casei 
Tineretului...

4 luni vor fi brigadieri iar la 
sfîrșit fiecare va raporta cu 
mîndrie organizațiilor U.T.C. care 
i-au trimis, colegilor : _,Mi-am 
făcut datoria, v-am reprezentat 
cu cinste" !.

„Rotonda 13", binecunos
cuta seară de evocări lite
rare a Muzeului literaturii 
române, omagiază azi, de la 
orele 19, personalitatea lui 
Constantin Tonegaru, cu 
prilejul aniversării a 60 de 
arii de la naștere.

Despre omul și poetul 
Constantin Tonegaru vor 
depăna amintiri : academi
cianul Șerban Cioculescu, 
Mihail Crama, Barbu Cio
culescu, Vasile Drăguț, 
Marcel Gafton și Emil Mânu.

Corespondențe in concurs

La ora actuală pentru

integrat funcțional

preluat blocul de la 
de rezistentă si vom

probă de conștiință ina- 
Elevii vor lucra in 10 se- 
cadrul practicii de pro- 
comasată. Am consultat

LIDIA POPESCU

STUDIOUL
înființat pe lin- 

gă Teatrul 
matic din 
Studioul 
lui amator < 
interesantă 
de teatru, 
dru organizat 
pregătire a tineri
lor din municipiul 
Brașov — i 
tori, elevi, 
denți

Programul 
instruire al ___
82 de membri cu-

Caligrafii

dra- 
Brașov, 
artistu- 
este o 

școală 
un ca-

de

munci- 
stu-

de 
celor

ARTISTULUI AMATOR
prinde acțiuni c 
caracter teoretic și 
practic. Piesa de 
debut : „Nota zero 
la purtare", în care 
evoluează pe sce
nă actori profesio
niști alături de 
amatori, a fost în
scrisă în reperto
riul permanent al 
teatrului brașo
vean.

Ce-a de-a doua 
piesă : „Tinerețe 
fără bătrînețe44,

cu pusă în scenă de 
“i ' Studioul artistului 

amator se va juca 
pînă la sfîrșitul 
stagiunii, iar să
lile pline dove
desc înalta măies
trie artistică a ce
lor care, după orele 
de muncă, de stu
diu, 
în acest 
laborator de 
pistare 
care a

de buzunar

„COLUMNA"
Continuîndu-se o frumoasă 

tradiție, recent, a ieșit de sub 
teascurile tipografice revista 
.Columna14 (nr. 6) — publica
ție a elevilor Liceului „Tralan44 
din Drobeta Turnu Severin. 
Aplaudăm acest eveniment 
cultural din viața școlii — o- 
pera unor entuziaști profesori 
și elevă și apreciem cu satis
facție modul cum a fost gîn- 
dită revista din punct de ve
dere tematic, reușindu-se în 
acest fel să i se dea un profil 
bine conturat, cu o problema
tică diversă. „Columna" este o 
revistă a elevilor scrisă de 
elevi (acesta, dealtfel, este 
și scopul revistelor școlare), 
dar aspectul ce! mai îmbucu
rător îl constituie faptul că 
materialele nu sînt scrise șco
lărește. Sinceritatea, entuzias
mul, fiorul liric, spontaneita
tea (specifice adolescenței) se 
consumă la nivelul majorității 
articolelor, reportajelor. în
semnărilor. dintre oare se cu
vine să cdtăm : ..La mulți ani 
Soare !“ (Daniela Dăogaru). 
„Gînduri la marea sărbătoare 
a poporului nostru** (Aida Bu- 
zatu), ..Rădăcini44 (Camelia 
Ciurea). Un interes deosebit

Apel

PE LINIE
A trecut aproape o lună 

de zile de la căderile ma
sive de zăpadă și ne amin
tim că prin efortul nostru, 
al tuturor, activitatea coti
diană a reintrat in normal 
incă din primele zile. Este 
inexplicabil de ce atunci Re
gionala căilor ferate intir-

„ANONIMA* 
Desen de S. NOVAC

se pregătesc
1 autentic 

de
și valortfi- 

talentelor. 
(A. V.).

îl prezintă și artîcolele-docu- 
ment „1907 — primăvara zăpe
zilor însingerate14 (Florin Do- 
garu), „1907 în comuna Jiana 
Mare“ (Nicolița Gheorghescu) 
și altele. Numărul mare de 
elevi (Aida Buza tu, Cameliă 
Ciurea, Camelia Popescu, La- 
vinia V. Popescu, Nicolae Cîr- 
maciu, Ligia Bălu, Andrei Ro- 
chian. Lucia Turlacu. Adela 
Ciocan, Carmen Cîrțlnă, Mi- 
haela Davidcscu, Ovidiu Ne- 
cușan și alții) care semnează 
poezie și proză ne îndreptă
țește să credem că Liceul 
,.Traian" este o veritabilă pe
pinieră de îndrăgostiți ai lite
relor. De o remarcabilă acu
ratețe sint și traducerile din 
opera poeților francezi Charles 
Baudelaire și Ronsard. sem
nate de Georgeta Ungureanu, 
Camelia Tontoiu-Berciu și Gil- 
da Tomolici. în aceeași măsu
ră apreciem articolele de cri
tică literară șl rubrica „știin
ță " unde sînt publicate mate
riale de teorie matematică, 
din domeniul fizicii și chimiei, 
numeroase probleme.

„Columna" — o publicație a 
elevild’- gîndttă matur.

ION ȘERBAN DRINCEA

MOARTĂ
zie să repună în circulație 
trenurile nr. 2 021 și 1 303 cu 
plecarea la orele 8,55 și 11.07 
— din Gara Basarab, in di
recția Videle — Craiova — 
Petroșani, suspendate atunci 
din cauza ninsorilor. Mun
citorii navetiști din județul 
Ilfov, care lucrează in în
treprinderile bucureștene, in 
schimbul trei, sint nevoiți 
ca după opt ore de muncă 
să se „odihnească" in prea 
puțin ospitaliera sală de aș
teptare a gării, ca apoi să 
călătorească in condiții de 
supraaglomerare, uneori în 
nesiguranță. Impiegata sta
ției ridică neputincioasă din 
umeri la repetatele între
bări ale călătorilor, scuzin- 
du-se că n-a primit încă or
din de la minister să re
pună in circulație respecti
vele trenuri. Credem că e 
timpul să se ia măsuri de 
urgență ca sus-numitele tre
nuri să fie scoase de pe li
nia moartă, intrucît nu 
există nici un motiv serios 
ca ele să fie suspendate în 
continuare. (AL. L).

Rubrică realizată de : VASILE RAVESCU

parte.de
I.J.C.NL
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DAR ES SALAAM

Deschiderea reuniunii ministeriale 
de la Arusha a țărilor membre

ES SALAAM 12 — Tri- 
special Agerpres, Ion 
transmite : La centrul

DAR 
misul 
Badea, 
de conferințe internaționale din 
localitatea tanzaniană Arusha, 
s-au deschis, luni, lucrările ce
lei de-a patra reuniuni ministe
riale a țărilor membre ale „Gru
pului celor 11", ale cărei obiec
tive principale constau în ana
liza detaliată a situației actua
le din relațiile economice și co
merciale internaționale și defi
nirea unei poziții solidare, ca și 
a unui program de acțiune al 
țărilor în curs de dezvoltare la 
apropiata Conferință a Națiu
nilor Unite pentru Comerț și 
Dezvoltare și la Viitoarele ne
gocieri cu țările dezvoltate, în 
contextul eforturilor pentru e- 
dificarea unei noi ordini econo
mice internaționale. La lucrări 
participă delegații din circa 90 
de țări în curs de. dezvoltare, 
precum și observatori din par
tea unor organizații si organis
me internaționale specializate in 
domeniile economic, comercial 
și financiar.

România este reprezentată de 
o delegație condusă de Dumi
tru Bejan, ministru secretar de 
stat la Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Econo
mice Internaționale.

In deschiderea lucrărilor a 
luat cuvîntul Julius Nyerere, 
președintele Republicii Unite 
Tanzania.

Țările industrializate, care ac
ționează ca un grup în rapor
turile cu celelalte state — a 
arătat vorbitorul — controlează 
astăzi pîrghiile schimburilor și 
finanțelor mondiale, bunăstarea 
acumulată prin secole de colo
nialism, prin diplomația cano- 
nierelor și avantajul inițial in 
domeniul producției de tehnici. 
Cele 117 țări membre ale „Gru
pului celor 11", care reprezintă 
70 la sută din populația lumii, 
realizează 2---------“
mult de 12 la sută din produsul 
mondial brut, în timp ce 80 Ia 
sută din comerțul și 'investițiile 
mondiale,93 la sută din indus
trie și aproape totalul cercetări
lor sînt controlate de țările in
dustrializate bogate. Astăzi de
vine tot mai clar în lume, in
clusiv pentru unele țări indus
trializate mai mici, că 'inechită
țile existente în economia mon
dială nu mai pot ’ fi admise și 
că transformarea planificată a 
structurilor este necesară în 
propriul lor interes, ca și al ță
rilor în curs de dezvoltare, pen
tru atingerea acestui tel și edi
ficarea noii ordini economice 
internaționale, a continuat vor
bitorul. Diversitatea existentă 
între țările în curs de dezvol
tare poate deveni sursa forței 
lor. dacă vor menține și consoli
da hotărîrea politică de unitate

în negocieri <i în acțiune. A- 
ceastă forță a țărilor in curs 
de dezvoltare, bazată pe unita
tea de acțiune, a fost apreciată 
drept imperios necesară pentru 
a se putea negocia de pe poziții 
de egalitate cu țările industria
lizate. Ea poate fi înfăptuită — 
a opinat președintele Tanzaniei
— in primul rind prin dezvol
tarea multilaterală a „cooperării 
funcționale*4 dintre țările in curs 
de dezvoltare.

Viitoarea conferință a UNCTAD
— a conchis vorbitorul — tre
buie să constituie un eveniment 
în procesul îndelungat de trans
formare a structurilor econo
miei și comerțului mondial.

După cuvîntul inaugural al șe
fului statului tanzanian. plenara 
miniștrilor a trecut la alegerea 
organelor sale de lucru. In ca
litate de președinte al actualei 
reuniuni a fost ales Ndugu 
Amir Jamal, ministrul tanza
nian al comunicațiilor și trans
porturilor.

ITALIA
Manifestare dedicată 
României ia Veneția
Luind cuvîntul la Vene

ția in cadrul unei manifes
tări consacrate țării noas
tre, primarul orașului, Ma
rio Riga, a relevat vechile 
tradiții ale colaborării dintre 
Veneția și România, sub
liniind că astăzi există mari 
posibilități ca acestea să se 
amplifice.

Venețienii, ca și întregul 
popor italian — a subliniat 
primarul — urmăresc cu 
simpatie acțiunile pe plan 
internațional promovate de 
președintele României, 
Nicolae Ceaușescu, eminen
tă personalitate a vieții con
temporane, ilustru om 
stat.

A luat cuvîntul, de 
menea, ambasadorul 
noastre in Italia, Ion
gineanu, care a făcut o ex
punere cu privire la aspecte 
actuale ale politicii interne și 
externe a României.

Cu același prilej, z fost 
inaugurată o expoziție de 
carte românească și a avut 
loc vernisajul -expoziției pic
torului român Nicolae Con
stantin.

împreună nu mai

ROMA: Giulio Andreotti 
și-a am’nat consultările

După cum informează agenția 
United Press International, pre
mierul desemnat al Italiei, Giu
lio Andreotti, a hotărit luni a- 
minarea cu 48 de orc a începe
rii unei noi runde de consultări 
cu liderii partidelor fostei ma
jorități parlamentare, consacra
tă formării unui nou guvern. El 
a solicitat această amînare pen
tru elaborarea de noi propuneri 
susceptibile, după opinia sa, să 
obțină sprijinul comuniștilor.

Un eventual eșec al lui An
dreotti în formarea guvernului 
va determina dizolvarea Parla
mentului și organizarea de ale
geri generale anticipate, posibi
litatea pe care a resping prin
cipalele partide politice, inclu
siv P.C.I. Actualul mandat le
gislativ expiră in anul 1981.

SPANIA
Anul alegerilor
La 1 martie, în Spania se vor desfășura alegeri generale 

anticipate: 43 de partide și grupări politice vor prezenta 
aproape 900 de candidați pentru cele 558 de mandate parla
mentare. Peste 25 de milioane de persoane cu drept de vot 
— și de data aceasta pentru prima oară, în baza noii Con
stituții, și tinerii de la 18 ani — sint chemate să desemneze 
noua componență a Congresului Deputaților și a Senatului. 
Campania electorală deschisă oficial la 7 februarie „a de
marat lent** (scrie agenția FRANCE PRESSE). lipsindu-i 
efervescența specifică unui asemenea moment politic. Această 
apatie a electoratului este determinată atit de incertitudinile 
care persistă în legătură cu posibilitatea realizării unei ma
jorități parlamentare, precum și de atmosfera actuală din 
Spania, caracterizată prin febra grevelor care au cuprins în
treaga țară și prin intensificarea acțiunilor teroriste.

in cauza alegerilor ce 
se vor desfășura în 
1979 — pe lingă cele 
legislative de la 1 mar
tie, în Spania vor

avea loc la 3 aprilie alegeri mu
nicipale — spaniolii au denumii 
anul acesta „anul alegerilor*, 
venit să ia locul „anului Con
stituției**, cind a fost elaborată 
și aprobată noua lege fundamen
tală a tării, menită să traseze 
jaloanele importante ale pro
cesului de democratizare a vie
ții politice și sociale. Alegerile 
anticipate, alternativă pentru 
care a optat președintele gu
vernului, Adolfo Suarez, au fost 
alese pentru „a actualiza spri
jinul poporului*4, și „a degaja 
orizontul politic de perspectivele 
electorale**, astfel ca viitorul 
guvern ce va fi format să poată 
elabora un program pe termen 
lung, să aibă eficacitate si sta
bilitate, să concretizeze măsu
rile noii Constituții. Opțiunea 
premierului Suarez decurge din 
aprecierea că perioada de tran
ziție, a politicii de consens sta
bilită prin acordurile de la 
Moncloa intre guvernul ales in 
urma alegerilor de la 15 iunie 
1977 și partidele politice" repre
zentate în parlament, s-a în
cheiat. în acest răstimp, a de
clarat Adolfo Suarez, intr-un 
interviu radiotelevizat, „spa
niolii au transformat sistemul 
autoritar de guvernămînt într-o 
democrație pluralistă**.

Platformele electorale 
zentate în aceste zile de prin
cipalele partide politice (Uniu
nea Centrului Democratic — de 
guvernămînt, Partidul Socialist 
Muncitoresc Spaniol, Partidul 
Comunist) cuprind, la locul prio
rităților, dincolo de pozițiile 
specifice, aceleași mari obiecti
ve: combaterea terorismului, re
ducerea șomajului și a infla
ției, adîncirea procesului de de
mocratizare. Adică tocmai prin-

pre-

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
CONVORBIRI

SOVIETO-FRANCEZE
Aleksei Kosighin, președintele 

Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.. I-a primit, la 12 fe
bruarie, pe ministrul de ex
terne al Franței, Jean Fran- 
Qois-Poncet, care întreprinde o 
vizită oficială la Moscova.

în aceeași zi, Ia Moscova au 
început convorbirile dintre An
drei Gromîko, ministrul afaceri
lor externe al U.R.S.S., și Jean 
FranQois-Poncet.

Poporului Mexican (P.P.M.) șl 
Mișcarea de Acțiune și Unitate 
Socialistă (M.A.U.S.) — au a- 
nunțat numirea principalilor lor 
conducători drept candidați pen- 
tru Camera Deputaților la ale
gerile parlamentare ce vor avea 
loc în Mexic la 1 iulie a.c.

„PLEXUS*4 — UN NOU 
SISTEM DE ÎNCĂLZIRE

Evoluția situației din Iran
TEHERAN. — Intr-o relatare 

din capitala iraniană. agenția 
Reuter informează că Shahpur 
Bakhtiar a demisionat, dumini
că, cîin funcția de prim-ministru. 
după ce Consiliul superior al 
armatei a ordonat militarilor să 
6e întoarcă in cazărmi. Clădirea 
Majilisului (Camera Deputați
lor), sediul guvernului și alte 
clădiri importante din Teheran 
au fost trecute sub controlul 
„forțelor revoluționare".

Duminică seara. Mehdi Ba
zargan. prim-ministrul unui gu
vern provizoriu, a anunțat la 
postul de televiziune, că s-a in- 
tilnit cu generalul Garabaghi. 
șeful Statului Major al armatei 
iraniene, acesta din urmă asigu- 
rindu-1 de sprijinul armatei 
pentru formarea unui nou gu
vern — relatează agenția U.P.L 
. Postul de radio Teheran a di
fuzat, luni dimineața, un comu
nicat al „Statului Major provi
zoriu operațional al guvernului 
revoluționar" care anunță ca 
„toate aeroporturile iraniene na
ționale și internaționale, precum 
și toate frontierele terestre, ma
ritime și aeriene ’ sint închise 
pină la noi ordine".

Același post de radio, citat de 
agențiile internaționale de pre
să. semnala continuarea ciocni
rilor, in cursul nopții de dumi-

nică spre luni. în diverse orașe 
de provincie, ca Shiraz, Tabriz 
și Isfahan.

Posturile de radio și tele
viziune transmit cu regularitate 
apeluri care îndeamnă la păs
trarea calmului și restabilirea 
ordinii, la combaterea fermă a 
oricăror acte de sabotai sau in
cendieri, la evitarea distrugeri
lor de bunuri publice. Autorită
țile cer, de asemenea, ca persoa
nele înarmate să predea armele, 
să se evite orice acțiuni ce pot 
produce noi vărsări de singe. Se 
transmit, totodată, chemări pen
tru reluarea activității institu
țiilor și serviciilor de utilitate 
publică.

Intr-un comunicat al Statului 
Major operațional provizoriu al 
guvernului, se anunță că ..Marele 
Stat Major general, garda impe
rială. precum și diverse corpuri 
ale armatei s-au raliat mișcării 
populare**.

comentariul.
L «LEI 1

trecut o rată de 16,5 la sută și 
șomajul — peste un milion de 
șomeri din totalul forței poten
țiale de muncă de circa 11 mi
lioane persoane — sint. de a- 
semenea, prezente in programele 
electorale. Mișcările greviste 
care au cuprins peste o jumă
tate de milion de oameni ai 
muncii exprimă starea de lucruri 
in domeniul folosirii forței de 
muncă și a condițiilor de trai.

Campania electorală se va 
încheia la 27 februarie, iar rezul
tatele scrutinului sint așteptate 
cu larg interes. Ultimele sondaje 
relevă că Partidul Socialist

cipalele probleme cu sare este 
confruntată Spania in prezent. 
Terorismul politic a făcut deja 
victime de la începutul anului, 
acestea adăugindu-se celor 98 
de persoane ucise in 1978 in a- 
tentate revendicate, in marea 
lor majoritate, de organizația 
separatistă bască ETA. Acțiu
nile teroriste nu sint un feno
men nou in Spania, insă ele 
s-au intensificat in ultimele 
luni, cind procesul democratiză
rii politice a cunoscut faze de
cisive, cum a fost aceea a adop
tării noii Constituții si cum este 
în prezent momentul electoral. 
Faptul că victimele atentatelor 
sînt membri ai forțelor armate 
și ai ordinii publice denotă ih- 
tenția grupărilor extremiste de 
a provoca tulburări, confuzie, 
care să pericliteze mersul înain
te al procesului democratic ini
țiat în Spania. Asemenea ac
țiuni intimpină însă o repro
bare pe plan national, fiind 
condamnate ferm de întregul 
popor, de cele mai largi forțe 
politice.

Inflația, care «a cunoscut anul

Muncitoresc Spaniol întrunește 
21 la sută din preferințele elec
toratului, depășind Uniunea 
Centrului Democratic (18,4 la 
sută din sufragii). Observatorii 
sint aproape unanimi in apre
cierea că — indiferent ce partid 
va ieși învingător in alegeri, el 
nu va dispune de un număr de 
mandate suficient pentru a 
putea forma un cabinet majo
ritar. Chiar dacă unele din for
mațiunile politice exclud posi
bilitatea alcătuirii unui guvern 
de coaliție, se pare că acest 
lucru va fi totuși inevitabil. In 
acest context, trebuie mențio
nată declarația făcută ziarului 
..El Pais44 de către Santiago 
Carrillo, secretarul general al 
P.C. din Spania, și anume că 
rezultatul alegerilor generale ar 
trebui să permită formarea unui 
guvern de largă reprezentare 
populară, 
solidarea 
eratizare

menit să a si cure eon- 
procesului de demo- 

din Spania.
RODICA TEPES

lor italieni în efortul de a de
pista cauzele acestei maladii.

LONDRA : CONTINUA 
GREVA IN SERVICIILE 

PUBLICE

★
Agenția France Presse anunță 

că Mehdi Bazargan s-a instalat 
luni după-amiază la Palatul 
președinției Consiliului de Mi
niștri. El a desemnat în funcțiile 
de viceprim-miniștri ai guver
nului pe care-1 conduce pe 
Ibrahim Yazdi, Hachem Sabba- 
ghian și Amir Entezam, iar în 
funcția de șef al Statului Major 
al forțelor armate iraniene pe 
generalul Mohamed Vali Gha- 
rani.

Comunicat comun 
iordaniano-iugoslav

AMMAN. în comunicatul co
mun dat publicității la Amman, 
la încheierea convorbirilor ofi
ciale dintre regele Hussein al 
Iordaniei și președintele^ R.S.F. 
Iugoslavia, Iosip Broz 
arată că cei doi șefi 
s-au pronunțat pentru 
cooperării bilaterale.

Abordînd probleme 
ționale. ei au acordat o atenție 
deosebită situației din Orientul 
Mijlociu și activității mișcării 
de nealiniere. Cei doi șefi de 
stat au reafirmat că o pace jus
tă și durabilă în zonă nu este 
posibilă decît prin retragerea 
Israelului din teritoriile ocupa
te in 1967 și recunoașterea 
drepturilor legitime ale poporu
lui palestinian, inclusiv dreptul 
de a avea un stat propriu.

Tito. se 
de stat 
lărgirea
interna-

• AGENȚIA CHINA NOUA 
anunță că, a încetat din viață, 
la Beijing (Pekin). în virstă de 
67 de ani, Su Zhenhua (Su 
Cen-hua). membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Chinez, 
membru al Comitetului Perma
nent al Comisiei militare a P.C. 
Chinez, fost prim-comisar poli
tic al forțelor navale ale Arma
tei populare chineze de elibe
rare.

PHENIAN
C.C. al F.D.R.P,

si-a desemnat
reprezentanții 

pentru reuniunea 
de la Panmunjon

PHENIAN — Comitetul Cen
tral al Frontului Democratic 
pentru Reunificarea Patriei a dat 
publicității numele reprezentan
ților R.P.D. Coreene, la reuniu
nea de Ia Panmunjon cu repre
zentanții părți sud-coreene, 
transmite agenția ACTC. După 
cum s-a anunțat, reuniunea 
reprezentanților celor două părți 
a fost propusă de C.C. al FDRP 
pentru data de 20 februarie o- 
ra 12,00 urmir.d ca la această 
întrunire să se formeze Comite
tul Pregătitor pentru Reunifica
rea Națională. care să înlocuias
că Comitetul de Coordonare 
Nord-Sud.

• O SERIE DE PROBLEME 
cu care este confruntată econo
mia S.U.A. figurează în această 
săptămînă în dezbaterile Con
gresului american. Pentru marți 
este prevăzută începerea unor 
audieri pe marginea impactului 
proiectului de buget federal asu
pra Legii Humphrey-Hawkins 
(adoptată în 1978, aceasta vi
zează reducerea inflației și șo
majului la 3 și. respectiv. 4 la 
sută pînă în anul 1983). Miercuri 
și joi urmează a fi audiati re
prezentanții fermierilor care au 
organizat, după cum este cu
noscut, un amplu marș de pro
test în legătură cu deteriorarea 
situației lor.

CRIZA DE GUVERN 
DIN BELGIA

Wilfried Martens, care fusese 
însărcinat de regele Baudouin. 
Ia începutul lunii ianuarie, cu 
formarea unui nou guvern bel
gian, șî-a prezentat luni demi
sia. transmite agenția France 
Presse. Sursa precizează că șe
ful statului belgian a acceptat 
demisia lui Martens.

Un nou sistem de încălzit 
cu ajutorul soarelui a fost 
pus la punct de inginerul 
francez Jean-Frangois Ri
valland. Sistemul său, bre
vetat sub numele de ple
xus", este mai simplu și mai 
economic decit cele actuale- 
Cu ajutorul acestui sistem 
se captează o cantitate egală 
de energie, dar cu o investi
ție de 10 ori mai mică.

Sistemul „Plexus" constă 
in dublarea acoperișului unei 
case cu plexiglas sau sticlă 
dispus astfel incit intre aco
periș și materialul izolant să 
existe un strat de aer. Ra
zele de soare încălzesc aerul, 
care, la rindul său, este aspi
rat de un ventilator și refu
lat intr-un sistem de țevi 
dispuse in încăperile casei 
spre a le încălzi.

Acțiunile revendicative ale ce
lor 1 500 000 de angajați ai ser
viciilor publice din Marea Bri- 
tanie au intrat in a patra sâp- 
tămină fără să existe perspec
tive de soluționare a acestui 
conflict de muncă. De menționat 
că unele sindicate ale acestei 
categorii de salariati au initiat 
Încă din luna decembrie a anu
lui trecut o serie de acțiuni gre
viste. Uniunea Națională a an- 
gajaților publici, una dintre cele 
patru mari centrale sindicale 
din domeniul serviciilor publice 
a avertizat, din nou duminică, 
că vor proceda la intensificarea 
acțiunilor revendicative dacă 
nu se va da curs cererilor de 
îmbunătățire a condițiilor de 
muncă și de viață ale greviștilor.

• SINDICATELE FRANCEZE 
au lansat pentru vineri apelul 
la o grevă națională a muncito
rilor din industria metalurgică, 
in semn de protest împotriva șo
majului flagel care afectează 
tot mai mult această importantă 
ramură a economiei.

Recentul plan de restructurare 
a industrie: siderurgice prevede 
suprimarea pină in 1981. a cel 
puțin a 20 000 locuri de muncă, 
în prezent numărul șomerilor in 
Franța se ridică la 14 milioane.

DEMONSTRAȚIE
A FERMIERILOR IRLANDEZI

• PATRU ORGANIZAȚII po
litice mexicane de stingă — 
Partidul Comunist Mexican 
(P.C.M.), Partidul ^Socialist Re
voluționar (P.S.R.). Partidul

• O MISTERIOASA BOALA 
care afectează căile respiratorii 
ale noilor născuți în orașul ita
lian Neapole a făcut duminică 
o nouă victimă. Pină în prezent 
63 de copii și-au pierdut vi^ța 
secerați de această maladie care, 
pentru medicii italieni, continuă 
să rămînă neelucidată.

Agenția United Press Interna
țional informează că, din iniția
tiva Organizației Mondiale a 
Sănătății, saptămîna aceasta ur
mează să sosească la Neapole o 
echipă de virusologi americani 
pentru a sprijini pe colegii

CONFERINȚA 
INTERNAȚIONALA PRIVIND 

CLIMA TERESTRA
La Geneva au început lucră

rile unei conferințe internațio
nale consacrată problemei cli
mei terestre, convocată sub aus
piciile Organizației Meteorolo
gice Mondiale (OMM). Timp de 
două săptămini. cei peste 300 
participant!, din 50 de țări ale 
lumii, vor urmări să indentifice 
principalii factori care influen
țează pozitiv sau negativ clima 
pe planeta noastră și să formu
leze recomandări cu privire la 
cooperarea internațională în 
vederea reducerii efectelor no
cive ale modificărilor climate
rice. La conferință iau parte me
teorologi. climatologi, specialiști 
în agricultură, tehnică si alte ra
muri.

La Dublin a 
demonstrație 
landezi in sem 
de majorarea 
cum și față de po 
a C.E.E. Luind cu 
zentanți ai coooer 

lor de fe: 
tras atenția asupra 
faste ale politicii agrare a Pie
ței comune asupra agriculturii 
irlandeze, care duce la ruinarea 
a numeroase gospodării.

• ÎN LUNA IANUARIE 
produs cea mai mare 
de prețuri cu ridicata d 
mii patru ani din State 
te, a anunțat Ministerul Muncii 
al acestei țări.
INCENDIU LA O RAFINĂRIE 

z AMERICANA
Un violent incendiu, provocat 

de o explozie, s-a produs la o 
rafinărie din localitatea ameri
cană Whizing, statul Indiana, a 
companiei „Standard Oii". în 
ciuda eforturilor pompierilor, 
focul continua luni să se extin
dă. flăcările ajungind prin con
ducte la rezervoarele de stocare. 
Autoritățile au procedat la e- 
vacuarea a circa 1 000 de locui
tori din imediata vecinătate a 
rafinăriei. Cauzele exploziei nu 
sint încă cunoscute.

orga:

La 13 februarie poporul ungar 
aniversează un eveniment me
morabil din istoria țării sale : 
împlinirea a 34 de ani de la eli
berarea Budapestei de sub jugul 
fascist. Intrată in analele celui 
de-al doilea război mondial ca 
o acțiune militară de mare an
vergură, „Bătălia pentru Buda
pesta** a avut o mare însemnă
tate atit pentru eliberarea între
gului teritoriu al Ungariei, cit 
și în contextul luptei generale 
a popoarelor pentru zdrobirea 
armatelor hitleriste și infrînge- 
rea definitivă a fascismului. în 
„Bătălia pentru Budapesta**, 
alături de armata sovietică — 
care a avut rol hotărîtor în cu
cerirea victoriei asupra nazis
mului de către coaliția antifas
cistă a popoarelor — au luptat 
cu vitejie și înalt spirit de 
sacrificiu ostașii armatei române 
care și-au adus din plin contri
buția de singe la eliberarea 
capitalei ungare.

în noaptea de anul nou 1945, 
trupele sovietice și române, 
după ce au sfărimat ultima cen
tură de apărare a fasciștilor, au 
pătruns în Budapesta. Zile și 
nopți de-a rindul s-au desfășurat 
lupte crîncene pentru cucerirea 
fiecărei străzi, a fiecărei case, 
a fiecărui petic de pămint. în
cheiată printr-o victorie strălu
cită la 13 februarie 1945 „Ope
rațiunea Budapesta** a constituit 
corolarul unui șir neîntrerupt 
de acțiuni ofensive purtate de-a 
lungul a 135 km, de la Tisa 
pînă-n centrul marelui oraș,^ în 
cursul cărora trupele române 
din corpul 7 armată au eliberat 
peste 50 de localități, pricinuind 
forțelor fasciste importante pier
deri. în această bătălie, 11000 
ostași și ofițeri români și-au dai 
viața înfrîngînd pas cu pas re
zistența furibundă a fasciștilor. 
Vitejia și spiritul de sacrificiu 
ale fiilor poporului român au ră
mas adine întipărite în inima 
poporului ungar. în cimitirul 
din cartierul Rakosliget din 
Budapesta, unde se află mormin
tele eroilor români eliberatori, 
budaDestanii recunoscători au 
dăltuit în piatră pentru eterni
tate cuvintele : „Glorie eroilor 
români care și-au jertfit viața 
în lupta împotriva fascismului, 
pentru eliberarea poporului frate 
ungar**.

în cei 34 de ani care au tre
cut de atunci, orașul a cunoscut 
profunde prefaceri înnoitoare, 
în anii socialismului, Budapesta 
a devenit un oraș modern, în 
plină dezvoltare. S-au construit 
aproape 400 000 apartamente — 
ceea ce înseamnă că fiecare a 
doua familie locuiește in casă 
noua. Am cunoscut această 
mare metropolă europeană unde 
ni s-a vorbit despre planurile 
de dezvoltare ale capitalei un
gare, care numără în prezent 
peste două milioane de locuitori. 
O atenție deosebită se acordă in 
continuare construcțiilor de lo
cuințe. Astfel, pentru anul aces
ta, se prevede darea în folosință 
a 19 000 apartamente. Datorită 
activității neobosite a construc
torilor budapestani, care au su
pus capitala unui adevărat pro
ces de întinerire, vor fi date in 
funcțiune, în același timp, noi 
spații comerciale în suprafață 
totală de 18 000 mp, precum și 
200 săli de clasă. Pe măsura 
dezvoltării industriale se con
struiesc noi cartiere, pentru a 
asigura populației condiții civi
lizate de locuit și, totodată, de 
satisfacere cu bunuri materiale 
și spirituale.

Budapesta este cel mai pu
ternic centru economic al țării. 
Aici se realizează aproape jumă
tate din producția industrială, 
în cele 1 500 de întreprinderi lu
crează peste 700 000 budapestani. 
Din necesitatea unei organizări 
mai raționale a producției in 
anumite sectoare și a unei mai 
bune folosiri a forței de muncă, 
in ultimii zece ani au fost 
transferate din Budapesta peste 
200 uzine și fabrici în alte lo
calități ale R.P. Ungare. S-a 
eliberat astfel o suprafață de 
100 000 mp care, în mare parte, 
va fi folosită pentru construcția 
de locuințe. Budapesta este, 
totodată, un puternic centru cul- 
tural-științific al Ungariei socia
liste. In cele șase universități și 
alto 14 instituții de invățămînt 
superior învață peste două 
treimi din totalul studenților din 
țară, iar in școlile de cultură 
generală și cele profesionale se 
pregătesc aproape un sfert de 
milion de elevi. Numeroase cen
tre de cercetare își desfășoară 
munca de creație în cadrul Aca
demiei de științe, al universită
ților sau al marilor uzine, acti-

vitatea lor fiind completată cu 
un șir de institute de speciali
tate în care lucrează mii de 
specialiști.

Ne-am urcat, împreună cu 
prietenii noștri, care ne-au ară
tat realizările de seamă ale 
anilor socialismului, pe muntele 
Gellert și am văzut simbolul 
începutului istoriei noi a Buda
pestei : Monumentul Eliberării 
— o femeie mîndră cu o ramură 
de laur asupra capului, drept 
semn al recunoștinței față de cei 
ce s-au jertfit pentru eliberarea 
țării de sub jugul fascist.

Am privit luminile Budapestei 
care se oglindeau în apele adinei 
ale Dunării. Ale acestui fluviu 
care leagă de secole popoarele 
noastre, cimentindu-Ie prietenia. 
O prietenie care în anii de după 
instaurarea puterii populare în 
cele două țări a dobîndit un 
conținut nou, superior, construc
tiv, favorabil dezvoltării colabo
rării româno-ungare pe multiple 
planuri — politic, economic, 
tehnico-științific, cultural. Este 
o prietenie clădită pe temelia 
de neclintit a principiilor inde
pendenței și suveranității națio
nale, deplinei egalități în drep
turi, neamestecului în treburile 
interne, integrității teritoriale, 
avantajului reciproc și întrajuto
rării tovărășești.

La Budapesta ni s-a amintit o 
cifră : schimburile comerciale 
româno-ungare au crescut de 5 
ori in ultimii 10 ani și că in lu
mina celor convenite cu prilejul 
ultimelor întîlniri dintre tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Janos Kadar, urmează 
să cunoască în continuare o 
creștere dinamică. Protocolul 
recent semnat la sesiunea Co
misiei mixte guvernamentale 
româno-ungare de colaborare 
economică și tehnico-stiintifică 
privind cooperarea în cincinalul 
viitor, o menționează : în pe
rioada 1981—1985 volumul schim
burilor comerciale dintre Româ
nia și Ungaria se va dubla față 
de perioada 1976—1980.

Sînt acestea semnele prezen
tului ce vor rămîne în istorie 
vorbind generațiilor viitoare 
despre colaborarea prietenească 
a popoarelor român și ungar în 
construirea societății noi, socia
liste.
GHEORGHE SPRINȚEROIU

ORIENTUL MIJLOCIU
• Restabilirea legalității în Liban în atenția O.N.U. 
® Convorbiri belgo-egiptene • Hai'old Brown 

la Amman
BEIRUT — Brian Urquhart, 

secretar general adjunct al 
O.N.U. pentru probleme poli
tice speciale a fost primit luni 
la Beirut de primul ministru li
banez, Selim Al-Hoss. întreve
derea. la care a participat și 
ministrul de externe Fuad 
Boutros, a fost consacrată pers
pectivelor de restabilire a lega
lității și autorității guvernului 
libanez asupra întregului teri
toriu al țării, in conformitate cu 
rezoluțiile Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. în această 
privință.

O atenție deosebită este acor
dată situației Forței interimare 
a O.N.U. din Liban, problemă 
ce urmează a fi abordată în ca
drul convorbirii cu ministrul li
banez al apărării, Victor Khou
ry, la care vor participa și ge
neralul Ensio Siilasvuo, coordo- 
nar șef al forțelor O.N.U. în 
Orientul Mijlociu, și generalul 
Emmanuel Erskine, comandant 
al Forței interimare a O.N.U. în 
Liban (U.N.I.F.I.L.).

Vizita lui Brian Urquhart în 
Liban prevede, de asemenea, o 
întrevedere cu Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei.

De la Beirut. Urquhart 
pleca spre Tel Aviv, unde 
purta convorbiri 
israeliene.

avea convorbiri cu ministrul de 
externe belgian. Henri Simonet. 
precum si cu președintele Co
misiei C.E.E.. Roy Jenkins.

Ministrul american al apărării, 
Harold Brown, a sosit luni la 
Amman, într-o vizită oficială de 
două zile, în cursul căreia va fi 
primit de regele Hussein și va 
conferi cu alte oficialități iorda- 
niene.

Anterior, ministrul american a 
vizitat Arabia Saudită. El a a- 
vut la Riad convorbiri cu prin
țul moștenitor Fahd ibn Abdul 
Azi2 și cu ministrul apărării, 
Sultan ibn Abdul Aziz.

ELISABETA A 
Britanii a sosit 
într-o vizită ofi-

• MARTTI AHTISAARI, 
reprezentant special al se
cretarului general al O.N.U. 
pentru Namibia, a sosit la 
Lagos într-o vizită oficială. 
El urmează să aibă convor
biri cu membri ai guvernu
lui nigerian asupra „aspec
telor politice ale organizării 
de către Națiunile Unite a 
alegerilor libere în Namibiau. 
EI a apreciat — într-o de
clarație făcută la sosire — 
că este pentru prima dată 
cînd un efort serios se des
fășoară pe plan internațional 
pentru rezolvarea problemei 
namibîene.

Anterior, Martti Ahtisaari 
a vizitat Tanzania, Mozambi- 
cul, Zambia, Botswana și 
Angola. în ultima etapă 3 
acestui turneu prin țările 
din „prima linie", a fost pri
mit de șeful statului angolez, 
Agostinho Neto, și' a avut 
convorbiri cu Sam Nujoma, 
președintele Organizației Po
porului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.), consacra
te perspectivelor deblocării 
procesului de obținere a in
dependenței de către poporul 
namibian.

• REGINA
II-A a Marii
luni în Kuweit__ _  ___  ___
cială de trei zile. Este prima e- 
tapă a unui turneu de 18 zile 
prin șase țări din zona Golfu
lui, care mai include Bahrein, 
Arabia Saudită, Abu Dhabi, Du
bai, Qatar și Oman.

INUNDATII l\ PORTUGALIA SI BRAZILIA
va 
va 

cu oficialități

Butros Ghali. 
stat egiptean Ia 
facerilor 
Bruxelles, într-o vizită oficială 
de două zile. După cum infor
mează agenția M.E.N., Butros 
Ghali este purtătorul unui me
saj al președintelui Egiptului, 
Anwar El Sadat, către regele 
Baudouin.

La Bruxelles. Butros Ghali va

ministru 
_ Ministerul 

Externe, a sosit
de
A- 
la

New Yorkul sub rigorile iernii
Vremea 

să le rezt 
cânilor dt
ze. După

continuă 
ve ameri- 
pe litora- 
n surpri- 
e timp de 

aproape o sâptâminâ
asupra New Yorku- 
lui au continuat să 
cadă oloi torențiale, 
in ultimele zile aces
tea s-au transformat 
in ninsoare. Meteo
rologii afirmă că 
ziua de simbătă a

fost cea mai rece 
din această iarnă, la 
New York mercurul 
Termometrelor cobo- 
rind la minus 20 
grade Celsius, iar în 
unele părți ale sta
tului New York la 
minus 32. Un aseme
nea ger este un fe
nomen 
pentru 
giune a S.U.A.

In cel mai mare 
oraș american.

neobișnuit 
această re-

troul și trenurile 
suburbane circulă 
mart 
unele 
cauza 
plesnit 
călzire,
nu funcționează, ilu
minația străzilor de 
asemenea.

Pe șosele, nume
roase autovehicule 
au fost abandonate 
din cauza dificultă
ților de circulație.

cu
întîrzieri. în
cartiere. din
gerului au

țevile de în-
semafoarele

LISABONA — Furtuna și 
plo'ile care s-au abătut asupra 
Portugaliei au provocat moartea 
a patru persoane și au antrenat 
inundații în întreaga tară.

Regiunea cea mai afectată 
este Ribatejo. în valea fluviu
lui Tejo, in. centrul Portugaliei, 
populația din mai multe locali
tăți a trebuit să fie evacuată 
de către armată, ca urmare a 
ruperii a două diguri. Unele 
orașe 'importante, cum sînt San- 
tarem și Golega, sînt izolate și 
amenințate de creșterea apelor 
Tejo-ului, al căror nivel nu în
cetează să crească.

în nord, grav afectat este 
orașul Porto. în unele cartiere, 
apele rîului Douro au ajuns de
ja la primul nivel al unor 
imobile.

La Coimbra. în centrul tării, 
se așteaptă, de asemenea, o re
vărsare a fluviului Mondego. 
Numeroase șosele sînt întrerup
te din cauza inundațiilor, alune
cărilor de teren și căderilor de 
arbori. Circulația feroviară a 
fost, de asemenea. întreruptă pe 
numeroase linii, în special între 
Lisabona și Porto. Comunica
țiile telefonice sînt dificile în 
întreaga țară.

BRASILIA — Inundațiile ca
tastrofale survenite în centrul 
și estul Braziliei, după 45 de

zile de ploi torențiale — cele 
mai puternice din ultimii 150 de 
ani — au afectat statele Rio de 
Janeiro, Espirito Santo, Minas 
Gerais și Bahia, soldîndu-se cu 
un. bilanț parțial de 2 500 de 
morți, sute de persoane data 
dispărute și circa un milion de 
locuitori rămași fără adăpost. 
Rîurile amenință să se reverse 
și în partea de nord-est a țării: 
noi state braziliene vor avea de 
suferit rigorile inundațiilor îr . 
zilele următoare. Barajele de pe 
fluviul San Francisco au fost " 
deschise pentru a se elibera 
surplusul de aipă și a se evita, 
astfel, ruperea lor. Ca urmare a 
acestui fapt, 25 de orașe rive
rane, situate în patru state din 
nord-est (Bahia, Sergipe, Per
nambuco și Alagoas) au fost 
evacuate în fața iminenței inun
dațiilor.

în localitățile Bon Jesus de 
Lapa și Juazueiro. din statul 
Bahia, 40 000 de persoane și-au 
părăsit locuințele, iar numeroase 
edificii au fost distruse sau a- 
variate de furia apelor. Pierde
rile materiale au fost evaluate, 
potrivit unui prim bilanț, la 
peste un miliard de dolari,

în timp ce partea centrală sl 
nordică a Braziliei sînt afectate 
de ploi torențiale și inundații, 
sudul suferă de pe Urma unei 
secete prelungite.

Darwin inedit
loc o amplă

• pe scurt • pe scurt • pe scurt • 1

Serviciul de presă al Universității Cam
bridge a dat publicității documente ine
dite referitoare la expediția lui Charles 
Darwin in jurul lumii, la bordul navei 
„Beagle". Printre aceste documente se 
află mărturii ale marinarilor de pe Bea
gle referitoare la desele certuri dintre 
savant și căpitanul navei, Fitzroy, adeptul 
originii divine a lumii vii. De asemenea,

presiunile pe care le făceau 
asupra savantului pentru grăbirea 
riției lucrării „Originea speciilor", intru- 
cit un alt naturalist, Alfred Russel Wal
lace, era pe cale de a formula o 
similară. Din documente reiese că 
ria lui Darwin a fost bine primită de oa
menii de știință ai epocii.

prietenii 
apa-

teorie 
teo-

„Bisturiu" computerizat
Un grup de experți de la Clinica May o 

din orașul american Rochester, statul

Minnesota, lucrează la realizarea unui 
„bisturiu" computerizat care ar urma să 
„secționeze" vizual organismul uman in 
orice direcție pentru diagnosticarea ma
ladiilor sau urmărirea funcționării di
verselor organe. Dacă medicii sint inte
resați, de pildă, de inimă, ei pot programa 
computerul să omită toate țesuturile care 
se interpun intre aparat și organul res
pectiv, astfel incit imaginea acestuia să 
poată apărea distinctă, din orice unghi, 
pe ecranul de televiziune.

Mașina, care va avea 4,5 m in diame
tru și 7,6 m in lungime și va cintări 25 
de tone, urmează să fie gata pentru ex
perimente in aproximativ un an. Costul
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ei este deosebit de ridicat — 1—2 
oane dolari.

mili-

Aer condiționat 
pentru... cariatide

Cariatidele — celebrele statui care 
țin acoperișul Erechteionului, de 
Acropole — vor fi mutate, pină la înce
putul toamnei viitoare, intr-un spațiu cu 
aer condiționat, pentru a fi protejate ast
fel de deteriorarea provocată de po
luare.

Lucrările de salvare a Erechteionului, 
in ansamblu, vor dura aproximativ patru 
ani și vor costa peste 500 000 dolari. Ime
diat după terminarea lor va începe acțiu
nea de salvare a Partheonului și a Pro- 
pyleelor, acțiune la elaborarea căreia lu
crează in prezent experții.

sus-
pe

Cu bicicleta în jurul lumii
Tînărul japonez Kojiro Hirayama a 

pornit, in urmă cu șapte ani. intr-o te
merară traversare a pământului pe bici
cletă. în tot acest timp, el a parcurs mii 
de kilometri printr-un mare număr de 
țări unde, așa cum susține acum, la ca
păt de drum, și-a făcut numeroși prie
teni. Un adevărat maraton al rezistenței 
fizice, in primul rînd, mai ales dacă 
ținem seama de faptul că, pe întreg 
parcursul călătoriei, Hirayama a trans
portat circa 200 de kilograme de provizii 
și echipament...
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